

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

5te Aargang

1ste SEPTEMBER 1920

No. 8

ET OPRAAB!

Læs dette, Brødre, og prøv paa at blive interesseret i Sagen eller hjælp til at bringe den frem for Eders Loge Møde eller Brødre, som er udrustede til at hjælpe os til at faa vore Indre-Love og Optagelses-Ceremonier i saa god Stand, at det vil blive en Fornøjelse at anvende dem. Komiteen har gjort flere Forsøg paa at faa Medlemmerne til at interessere sig for Sagen, og vi har modtaget flere gode Udkast; men da andre Spørgsmaal, navnlig Assurancen, har holdt Interessen mellem Brødrene beskæftiget siden Konventionen i Milwaukee, har vi, efter Samraad med den Exekutive Komite, besluttet at forlænge Tidsfristen for Indsendelse af Materiale til 1ste Januar 1921. Konventionen bestemte at have kun en Grad for Optagelsesceremoni, og Tanken er at faa samme saa smuk og indtryksfuld og samtidig saa kortfattet som muligt, saaledes at det ikke vil virke trættende.

Konventionen udsatte en Præmie paa \$25.00, som vil blive tildelt den Loge eller den Broder, som indsender det bedste Udkast; som først maa godkendes af Overbestyrelsen, før det bliver antaget som vore fremtidige Indre-Love.

Komiteen anmoder eventuelle Indsendere om at tilstille hver af os et Exemplar af Materiale, som ønskes behandlet, for at vi kan danne os en Mening om indsendte Udkast, før vi mødes til endelig Behandling, og vil igen henstille til Brødrene ikke at anvende politiske eller religiøse Former.

Med vor bedste Tak til Brødre, som allerede har vist Sagen deres Interesse lægger vi Opgaven frem for velvillig Behandling af Brodersamfundets samtlige Loger og Medlemmer.

KOMITEEN.

VIGGO C. HANSEN, 1557 Holmes Ave., Racine, Wis.

H. E. HANSEN, 908 Salem Ave., Kenosha, Wis.

HENRY L. BUNCK, 4950 Vincennes Ave., Chicago, Ill.

Chicago Festen.

Broder- og Søstersamfundsløgerne i Chicago havde Søndag den 22de Aug. kaldet til en stor Fest i Harms Park, og det blev et rigtigt fornøjeligt Stævne, ved hvilket man paahørte adskillige dygtige og underholdende Talere, ligesom Deltagerne paa andre Maader nød den festlige Stemning.

Blandt de Besøgende ved Festen var Brodersamfundets Over-Præsident, Søren Iversen, der kom hele Vejen fra New Haven, Conn. Ogsaa fra andre Byer var der kommen fremmede og alt i alt var der over Tusind Mennesker tilstede i den lille Park.

Christian Nielsen af Loge Nr. 18, som deltog i Festen skriver følgende i "Den Danske Pioneer" om Brodersamfundets og Søstersamfundets Stævnet: "Ved 4-Tiden aabnedes den officielle Del af Festen med, at Komiteens Præsident, Hr. Agerbeck, bød Velkommen fra den med Flag smykkede Talertribune, og Overtillidsmand Claus Jensen præsenteredes som Dagens Ordstyrer. Første Taler var Congressman Niels Juul, der i korte Træk dvælede ved, hvad vort adopterede Fædreland byder sine Borgere; han gav vore Landsmænd Ros for at være loyale Borgere, og han udtalte Haabet om, at den Dag ikke maatte være fjern, da de misfornøjede kunde hjemsendes til det Land, hvor de kom fra, saaledes at de loyale amerikanske Borgere i Ro og Fred kunde styre Landet som de ønskede det.

Næste Taler var Overtillidssøster Mrs. Christensen, som gav et Overblik over Søstersamfundets Historie og dets finansielle Stilling. Fru Christensen oplyste, at der er ca. 8.000 Medlemmer, og at der er et Garantifond paa ca. 64.000 Dollars.

Dr. Hans Petersen talte for Danmark og mindede i smukke og følte Ord om vort gamle Moderland. — Brodersamfundets Præsident, Hr. Søren Iversen, talte derefter for Brodersamfundet, og den Begejstring, hvormed han modtoges, viste tydeligt, at hans Tilstedeværelse var velkommen. Hr. Iversen gav en indgaaende Fremstil-

ling af Assurancespørgsmaalet og sluttede med at udtale Haabet om, at de misfornøjede nu vil være blevet overbevist om, at den nuværende Ordning af Assurancespørgsmaalet er den rette, og at enhver vil arbejde hen til en rolig og solid Udvikling af Samfundet, som nu er paa en solidere Basis end nogensinde tidligere.

Som sidste Taler havde Forsamlingen Fornøjelsen at høre et Par Ord fra Overkasserer Rolf Rasmussen, der udtalte sin Glæde over at have Lejlighed til at træffe saa mange af sine gamle Venner. Efter Talerne spredte Folk sig i den hyggelige Park, og de Unge fik sig en Dans.

Overpræsident Iversen ankom Søndag Morgen og afrejste igen Mandag; han var under sit Ophold her Hr. Claus Jensens Gæst, og ved en Middag i Hr. Jensens Hjem fik Overpræsidenten Lejlighed til at hilse paa de forskellige Chicagologers Delegater, som ligeledes var Hr. Jensens Gæster.

Af udenbys Gæster til Festen bemærkedes Fred Møller fra Rockford og Viggo C. Hansen fra Racine, begge Delegater til Milwaukee-Konventionen; Christ Hermansen og Famillie fra Crystal Lake var ligeledes kommet tilstede for at overvære Festen."

Ferierejse i Michigan.

Onsdag den 14. Juli rejste undertegnede Expræsident Martin Wester af Kronborg Logen og Overtillidsmand Claus Jensen af D. B. S. med den smukke Baad "Alabama" for at foretage en lille Rundrejse i Michigan, og vi kan med Sandhed sige, at Turen var i alle Maader vellykket. Søen var blank som et Spejl og ikke Spor af Søsyge — det vilde jo ogsaa været en Skamplet paa to gamle Sønke.

Ankommet til Muskegon blev vi modtaget af Brødre fra Logen der i Byen og ført pr. Automobil til den bekendte N. P. Hansens Bicykleforretning, hvor vi mødte adskillige Brødre, blandt dem Broder Larsen, Delegaten fra Milwaukee Konventionen, og gamle Minder blev opfrisket. Derefter kørte vi til Hansens gæstfri Hjem, hvor

den altid elskværdige Mrs. Hansen havde sørget for en udmærket Frokost. Muskegon Logens Expræsident Broder Nielsen indbød os derefter til en lille Tur rundt i Byen, hvilket modtoges med Bifald. Men mærkværdigt nok var det første, vort Øje mødte, Politistationen og det næste Raadhuset. Derefter Sheriffens Kontor, og omsider landede vi ved Byens Arresthus. Lidt mistænksomme rystede vi paa Hovedet og troede, det hele var forbi; men vi fik det trøstende Svar, at Byens Politichef var dansk og tilhørte Brodersamfundet. Det lettede lidt paa Humøret. Saa kørte vi videre ud til Roosevelt Camp ved Michigansøen, hvor vi saa mange Naturskønheder og glædede os til, at nu var al Fare overstaaet. Men vi tog fejl. En-to-tre blev Mr. Ford stædig, og efter grundig Undersøgelse blev Kendelsen, at vi skulde skyde bagpaa. Saa gik det løs igen lige til Byens Kirkegaard, hvor Broder Hansen erklærede Rejsen tilendebragt. Wester protesterede, at paa den Maade kunde det aldrig gaa an at begrave en Overtillidsmand, og efter en længere Diskussion blev det vedtaget at overlade Spørgsmaalet til Broder Knudsen, som for nogle Aar siden var bosat i Chicago og tilhørte Loge Nr. 35, og som nu ejer en af de største Mælkeforretninger i Muskegon. Resultatet blev, at han tilbød at køre os ud til den smukke Lakewood Sommerresort, hvor et Par af vore Chicagobrodre har deres flotte Villaer. Alt var henrivende; vi saa en Mængde bekendte Chicagonavne paa Steder, hvor Gaderne selvfølgelig en Gang vil blive, særlig nu, da Martin Wester efter Sige er blevet Repræsentant for det store Firma.

Samme Dags Aften blev et Extramøde afholdt i Logens Lokaler, som var vel besøgt, og hvor vi mødte flere gamle Bekendte, saasom Murer-Contractor og forhenværende Præsident af Loge Nr. 18 Peter Jensen og et Par andre Brødre fra Chicago, og hvor Sangforeningen Muskegon gav adskillige Numre, som mindede os om "Magnetens" gode Fortid. Mange Brødre udtalte deres Mening, og der tilbragtes et Par interessante Timer. Fredag rejste vi pr. Tog til Manistee. Skønt der kun er ca. 100 Mil, tog det os omtrent 7 Timer; det mindede os om Togets Hurtighed hjemme i Jylland. Efter adskillige gruopvækkende Syn, saasom at en Vogn blev trukket af en Gedebuk og med en Kusk, som frods den stærke Varme var beklædt med Straahat paa Hove-

det og store Filtstøvler paa Benene, og en Hund, som indhentede Toget og placerede sig i et Sæde bag os to stakels Chicagofolk, som svedte af Angst; men her viste Konduktørens raske Handling, at han var sin Plads voksen; thi umiddelbart derefter standsede han Toget og smed ganske hjerteligt Hunden af, da den havde glemt at løse Bilet. Endelig naaede vi den dejlige By Manistee, hvor vi paa det hjerteligste blev modtaget af Overtillidsmand Magnus Petersen og ført til hans hyggelige Hjem, hvor et veldækket Bord ventede os, og hvor vi beundrede baade hans unge Hustrus og hans Børns Brug af det danske Sprog, da de alle er født her i Landet. Byen har en smuk Beliggenhed og mange forskellige Seværdigheder. Om Aftenen afholdtes Møde i Logen, hvor ca. 20 Brødre af Ludington Logen efter Indbydelse var kommet til Stede, og en livlig Diskussion fandt Sted, særlig angaaende Brodersamfundets Fremtid. Efter Mødet serveredes Lunch og Kaffe af Søsterlogen, og Talerne gik Slag i Slag. Da vi brød op, var det med den Forstaaelse at mødes igen næste Aar paa Indbydelse fra Ludington.

Næste Dag gik Turen pr. Automobil, hvorved vi fik Lejlighed til at se Landskabet og beundre de Tusinder af Kirsebærtræer, overlæsset med Frugt, ligeledes de dejlige Hvedemarken og frugtbare Kartoffelagre. Efter omtrent 150 Mils Kørsel uden Uheld ankom vi til Byen Trufant, hvor vi blev modtaget af Logens Sekretær, Delegat ved St. Paul Konventionen Skomagermester P. C. Paulsen, hvis nye, dejlige Hjem vi strax tog i Besiddelse under Opsyn af hans elskværdige Datter Lucille. Søndag den 18. Juli afholdtes en Skovfest nær Trufant, arrangeret af sex af de omkringliggende Loger. Skønt Vejret var meget ugunstigt, var der dog samlet ca. 500 Mennesker fra forskellige Steder. Dagen forløb med forskellige Slags Sport, og Taler blev holdt af Overtillidsmændene Magnus Petersen og Claus Jensen, i hvilke de særlig slog til Lyd for Brodersamfundets Fremgang og bad Brødrene bruge deres egen gode Dømmekraft i alt vedrørende Assurancespørgsmaalet og Samfundets Fremtid. — Efter Udtalelserne at dømme vil Michigan Logerne staa fast ved Milwaukee-Konventionens Bestemmelser; thi de har alle det samme Maal for Øje: at støtte og arbejde hen til Samfundets Fremgang, at opretholde god dansk Selskabelighed

August Assessment

Nr. 254

OPKRÆVES HERMED OG

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER 1ste SEPTEMBER OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste OKTOBER. I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE.

Logens Kasserer maa indsende Assessment Nr. 254 til Hovedkontoret den 1ste November.

FRANK V. LAWSON,
Over-Sekretær.

og at mødes og løfte i Flok, ligegyldigt hvad der end sker i Fremtiden.

De paafølgende Dage fik vi Lejlighed til at besøge adskillige Farmere, blandt dem Delegationen til Milwaukee, Trufantlogens mangeaarige Kasserer Peter Jensen; ligeledes Jørgen Paulsen, Lumbermanden og mange flere. Overalt herskede Tilfredshed og Velstand. Ligeledes overværede vi Søsterlogens selskabelige Sammenkomst i Peter Rasmussens smukke Hjem. Onsdag den 21. Juli afholdtes et stort Møde i Trufant Logens egen Bygning, hvor Bestyrelsen udviste særlig Dygtighed i deres Embeder, lige fra Præsidenten til Ydre vagten. Efter Mødet serverede Søstrene Kaffe, og mange smukke Ord blev talt. Aftenen var i et og alt vellykket. Et Par Dage brugtes nu til Fiskeri, og mange og lange blev Fiskehistorierne, ja alt for lange og vidtløftige til at forklares. Fredag Aften den 23. Juli afholdtes Møde i Greenville Loge Nr. 70; her mødtes vi igen med en Mængde Bekendte, og et meget livligt Møde afholdtes. Derefter blev vi alle budt til Bords, hvor en lille Overraskelse var foranstaltet for et Par nygifte Folk. Selvfølgelig tilbragtes et Par Timer i behageligt Selskab, og de Nygiftes Skaal blev udbragt. Ogsaa vi ønsker dem Held og Lykke i Fremtiden.

Næste Dags Morgen maatte vi forlade det kære Michigan og vende tilbage til det daglige Liv i Chicago, men de Minder, som vi bringer med tilbage, vil aldrig blive glemte; thi en større Gæstfrihed end den, vi nød, kan aldrig ønskes. Søstre og Brødre af Michigan: Modtag vor hjerteligste Tak. Med Haab om snart at se Eder igen, forbliver vi Eders

MARTIN WESTER og
CLAUS JENSEN.

Referendum Afstemninger.

Jeg blev ved vort sidste Møde beordret til at skrive og meddele, at Loge Nr. 202 ikke er i Favør af flere Referendum-Afstemninger angaaende Assurance, og vi tror det er Tid at den Exekutive Komite standser den Slags Forslag, da det kun vækker Uro i Logerne og Mistillid til den Exekutive Komite. Vi synes det blev bevist ved den første Afstemning, at Medlemmerne ikke ønske nogle Forandringer, og vi haaber, at de 22 Logers Forslag vil blive stemt ned med stor Majoritet. Dersom dette Forslag bliver vedtaget tro vi, at D. B. S. vil tabe en hel Del Medlemmer, der er ingen her i vor Loge, som vil betale til dette Hjælpefond, og vi tror ikke, at vi kan sætte dem ud af D. B. S., da de er tilfreds med hvad deres Police er værd.

Paa Loge Nr. 202's Vegne,
JENS S. PETERSEN, Sekr.

DANMARKSPOSTEN.

Enhver af vore Læsere, der har Lyst til at se dette smukke nye Maanedssblad, vil gratis faa et Prøvenummer tilsendt ved at skrive til Viggo C. Eberlin, 305 E. 206 St., N. Y. City. Enhver der meddeler, at han er Sønderjyde, vil modtage Danmarkspostens Genforeningsnummer med 19 Billeder og Portrætter fra Sønderjylland.

Danmarksposten udgives af Foreningen Dansk Samvirke i den Hensigt at danne et Bindeled mellem de danske hele Verden Over. Ved Hjælp af store Tilskud fra den danske Regering og fra store danske Handelsfirmaer er Foreningen i Stand til hver Maaned at sende dette store og smukt illustrerede Blad aldeles gratis til enhver, der tegner sig for et aarligt Medlemsbidrag af mindst 1 Dollar. Man kan tegne sig som Medlem hos Hr. Eberlin.

Dansk Brodersamfunds Halvaars-Rapport

1. Januar til 30. Juni 1920.

	Medlems- antal	Døds- bidrag	Total Assurance	Medlems- antal	Døds- bidrag	Total Assurance	
1. Omaha Neb.	332	\$ 375.93	\$ 312,500.00	119. Pueblo, Colo.	24	34.08	18,750.00
2. Neenah, Wis.	155	207.41	136,500.00	121. Tyler, Minn.	104	93.89	66,750.00
3. Davenport, Ia.	108	140.35	85,500.00	122. Bennett, Neb.	15	15.00	9,750.00
4. Racine, Wis.	762	669.03	492,750.00	123. Clifton, Ill.	54	36.91	26,000.00
5. Moline, Ill.	30	23.81	18,500.00	125. Weeping Water, Neb.	55	45.88	34,750.00
6. Negaunee, Mich.	64	72.60	53,000.00	126. Los Angeles, Calif.	113	124.60	81,500.00
7. Cedar Falls, Ia.	75	89.21	66,500.00	127. Reinbeck, Ia.	20	16.99	14,000.00
9. Oshkosh, Wis.	84	107.02	75,000.00	128. Avoca, Ia.	41	33.02	26,000.00
10. Co. Bluffs, Ia.	324	382.01	226,250.00	129. Hetland, S. D.	18	17.95	13,250.00
11. Clinton, Ia.	160	174.64	122,000.00	130. Henry, S. D.	15	14.54	10,750.00
12. Green Bay, Wis.	71	53.20	38,250.00	131. Everett, Wash.	64	60.04	44,250.00
14. Kenosha, Wis.	375	275.91	215,000.00	132. Osakis, Minn.	19	20.85	15,500.00
15. Des Moines, Ia.	74	60.18	45,000.00	133. Oconto, Minn.	21	15.73	122,500.00
16. Minden, Neb.	90	92.65	70,000.00	134. Ringsted, Ia.	146	98.86	80,250.00
17. Chicago, Ill.	317	401.34	299,750.00	135. Suring, Wis.	24	22.17	15,750.00
18. Chicago, Ill.	356	474.22	290,000.00	136. Story City, Ia.	17	10.68	8,500.00
19. Omaha, Neb.	253	244.50	183,000.00	137. Boomer, Ia.	39	41.32	28,000.00
20. Manistee, Mich.	148	191.34	127,250.00	138. Butte, Mont.	34	31.68	23,750.00
21. Kimballton, Ia.	34	27.10	20,500.00	139. Viborg, S. D.	289	191.49	156,500.00
22. Sheffield, Ill.	31	29.92	23,750.00	140. Chicago, Ill.	104	102.52	74,000.00
26. Fremont, Neb.	149	142.75	105,250.00	141. Irene, S. D.	52	38.06	31,000.00
28. Badger, So. Dak.	62	62.55	48,500.00	142. Brainerd, Minn.	27	28.08	19,750.00
29. Seattle, Wash.	511	461.96	338,500.00	143. Petaluma, Calif.	53	35.66	24,750.00
30. Muskegon, Mich.	68	78.33	52,500.00	144. Dike, Ia.	78	82.52	62,750.00
31. Exira, Iowa	25	21.10	17,000.00	145. Newport, R. I.	23	22.17	18,250.00
32. New Haven, Conn.	152	152.57	108,000.00	146. Ashland, Wis.	16	10.71	8,000.00
33. Tacoma, Wash.	158	175.79	118,000.00	147. Newell, Ia.	68	56.73	43,750.00
34. Dwight, Ill.	84	92.68	71,500.00	148. Cheyenne, Wyo.	13	18.17	10,000.00
35. Chicago, Ill.	347	340.30	243,750.00	149. Luverne, N. D.	102	69.37	52,500.00
36. Milwaukee, Wis.	120	121.91	88,750.00	150. Rorbeck, Ia.	81	59.61	44,750.00
37. Bridgeport, Conn.	135	137.32	103,750.00	151. Escanaba, Mich.	34	36.68	27,500.00
38. Laramie, Wyo.	57	61.31	47,500.00	152. Wilbur, Wash.	25	20.51	14,000.00
39. Oakland, Calif.	333	408.54	255,750.00	153. Dannevirke, Neb.	31	26.48	20,750.00
40. Rawlins, Wyo.	55	52.61	40,250.00	154. Withee, Wis.	59	66.03	46,250.00
41. Derby, Conn.	44	49.20	24,750.00	155. Bellingham, Wash.	49	42.81	31,750.00
42. Spokane, Wash.	75	51.59	37,750.00	156. Crystal Falls, Mich.	16	16.97	13,500.00
43. Denver, Colo.	132	164.83	106,500.00	157. Audubon, Ia.	76	62.34	45,500.00
44. Ishpeming, Mich.	12	15.50	10,000.00	158. Harlan, Ia.	18	19.81	14,750.00
45. Minneapolis, Minn.	313	312.94	216,750.00	159. Kennard, Neb.	38	35.05	27,500.00
46. Perth Amboy, N. J.	317	311.71	241,250.00	160. Underwood, Minn.	48	32.44	28,750.00
47. Ironwood, Mich.	12	11.89	9,250.00	161. Ruskin, Neb.	83	66.00	40,000.00
48. Rock Springs, Wyo.	34	35.55	26,250.00	163. Edmore, Mich.	53	37.07	29,250.00
49. San Francisco, Calif.	569	510.95	279,000.00	164. New York, N. Y.	194	157.28	110,000.00
50. Porth Chester, N. Y.	99	106.44	74,750.00	165. Boelus, Neb.	19	17.25	12,500.00
51. Ludington, Mich.	103	112.38	71,500.00	166. Wilmot, So. Dak.	24	16.83	14,250.00
52. Joliet, Ill.	26	39.08	20,500.00	167. Portland, Ore.	181	163.37	109,000.00
53. Atlantic, Ia.	55	51.85	33,750.00	168. Winlock, Wash.	16	16.01	11,000.00
54. Danneberg, Neb.	132	128.31	95,750.00	169. Hubbard, Neb.	46	41.54	29,750.00
55. White Hall, Mich.	11	14.96	9,750.00	170. Rocky River, Ohio.	84	78.87	59,750.00
56. Kansas City, Mo.	113	157.73	98,500.00	171. Jamestown, N. Y.	50	42.47	26,500.00
57. Lexington, Neb.	38	35.13	28,500.00	172. Philadelphia, Pa.	147	131.86	83,000.00
58. Chicago, Ill.	106	110.55	84,250.00	173. Kansas City, Kans.	72	75.31	57,250.00
59. Menominee, Mich.	93	122.16	86,500.00	175. Jacksonville, Ia.	24	20.86	18,000.00
60. Nebraska City, Neb.	19	21.48	15,500.00	176. Ingalls, Mich.	23	24.99	20,000.00
61. So. Chicago, Ill.	50	53.69	38,750.00	177. Cordova, Neb.	30	15.20	12,750.00
62. Sioux City, Ia.	115	118.07	86,500.00	178. Herman, Neb.	42	32.25	23,750.00
63. W. Burlington, Ia.	29	38.32	23,250.00	179. Denver, Colo.	60	53.92	44,000.00
64. Rockford, Ill.	82	95.54	65,750.00	181. Sidney, Mich.	55	42.52	33,750.00
65. Duluth, Minn.	104	105.72	96,750.00	182. Waukegan, Ill.	63	47.75	38,750.00
66. St. Paul, Neb.	29	26.52	17,500.00	183. N. Troy, N. Y.	119	83.83	52,000.00
67. Fresno, Calif.	218	193.22	141,500.00	184. Hayward, Calif.	26	31.07	21,750.00
68. Green River, Wyo.	12	10.98	9,750.00	185. Madison, Wis.	32	18.58	15,500.00
69. Cleveland, O.	77	70.66	54,750.00	186. Luck, Wis.	84	52.29	38,500.00
70. Greenville, Mich.	132	106.37	75,500.00	188. Sanger, Calif.	35	27.93	22,000.00
71. Penn Yan, N. Y.	126	104.72	85,000.00	189. Barronett, Wis.	23	23.88	19,750.00
72. Owatonna, Minn.	33	38.92	26,500.00	190. Shenectady, N. Y.	57	40.88	29,000.00
73. Alden, Minn.	64	72.75	31,000.00	191. St. Louis, Mo.	27	20.83	14,000.00
74. So. Omaha, Neb.	120	144.53	101,750.00	192. Worcester, Mass.	106	72.06	53,250.00
75. Albert Lee, Minn.	193	181.62	144,250.00	193. Filley, Neb.	19	17.10	13,500.00
77. Turin, Ia.	31	35.28	25,750.00	194. McMinnville, Ore.	37	29.34	21,500.00
78. Salt Lake City, Utah.	148	155.68	107,500.00	195. Omaha, Neb.	72	54.69	41,250.00
79. Marinette, Wis.	52	62.29	44,000.00	197. Woburn, Mass.	46	36.90	27,500.00
80. Neola, Ia.	15	11.88	10,000.00	198. Kenmare, N. D.	101	82.32	59,750.00
81. Ansonia, Conn.	43	30.67	26,000.00	199. Rumford, Me.	11	10.48	8,250.00
82. Victory, Mich.	16	25.38	13,000.00	200. Omaha, Neb.	23	27.69	21,000.00
83. Hutchinson, Minn.	54	57.06	42,500.00	201. Westbrook, Me.	27	23.93	17,250.00
84. Lincoln, Neb.	61	55.56	39,750.00	202. Warren, Pa.	78	87.50	59,000.00
85. Rochester, Minn.	43	35.62	22,750.00	203. Trenton, N. J.	20	17.23	10,000.00
86. So. Amboy, N. J.	28	34.52	20,250.00	204. Maynard, Mass.	26	16.11	11,750.00
87. Boston, Mass.	241	202.42	148,750.00	205. Brooklyn, N. Y.	118	95.06	66,500.00
88. Elba, Neb.	35	38.09	29,250.00	206. Blair, Neb.	57	52.46	28,000.00
89. Superior, Wis.	40	35.16	25,250.00	207. Grayling, Mich.	39	44.10	32,000.00
90. Port Reading, N. J.	33	32.12	25,000.00	208. Spiker, Neb.	23	21.81	15,500.00
91. St. Paul, Minn.	313	329.42	214,750.00	209. Marquette, Neb.	22	16.65	13,000.00
92. St. Charles, Ill.	97	95.26	71,250.00	210. Grand Rapids, Mich.	41	29.40	23,250.00
93. Hastings, Neb.	18	24.62	17,750.00	211. Grand Island, Neb.	53	45.47	32,500.00
95. Ferndale, Calif.	131	98.01	78,750.00	212. Waterloo, Iowa	63	50.48	36,750.00
96. Jackson, Minn.	72	75.66	54,750.00	213. Ord, Neb.	37	34.49	27,500.00
97. Hopkins, Minn.	92	94.70	73,250.00	214. West Point, Neb.	32	23.29	17,500.00
98. Bloo. Prairie, Minn.	36	32.65	24,000.00	215. Battle Creek, Ia.	46	41.42	27,250.00
99. Northfield, Minn.	28	28.70	22,250.00	216. Basford, Neb.	19	13.57	9,500.00
100. Rosendale, Minn.	41	45.08	36,500.00	217. Rutland, Ia.	84	74.75	59,500.00
101. Mo. Valley, Ia.	13	14.72	10,750.00	219. Clear Lake, Ia.	84	66.25	35,500.00
102. Providence, R. I.	50	51.22	29,250.00	220. Crystal Lake, Ia.	12	12.94	8,750.00
103. Waterbury, Conn.	67	82.02	48,250.00	221. Latimer, Iowa	44	28.53	22,000.00
104. Sherburn, Minn.	13	11.39	9,500.00	222. Corry, Pa.	32	26.15	20,000.00
105. Salix, Ia.	14	15.26	10,250.00	224. Alta, Ia.	43	25.61	19,750.00
106. Trufant, Mich.	160	114.01	89,250.00	225. Canton, Ohio	12	9.80	8,000.00
107. W. Pullman, Ill.	132	121.52	93,000.00	226. Stockton, Calif.	17	23.60	12,750.00
109. White, S. D.	31	29.92	22,750.00	227. Detroit, Mich.	170	146.75	112,500.00
110. Winside, Neb.	65	44.75	36,750.00	228. Indianapolis, Ind.	45	53.06	34,500.00
111. Austin, Minn.	54	53.75	41,250.00	229. Brockton, Mass.	16	12.09	9,750.00
112. Portland, Me.	124	104.61	79,500.00	230. Arcata, Calif.	45	29.71	22,500.00
113. Enumclaw, Wash.	85	71.27	54,750.00	231. Jewell, Ia.	8	2.45	1,500.00
114. Lake Benton, Minn.	69	55.23	44,750.00	233. Toledo, Ohio	44	29.14	20,500.00
115. Geneva, Minn.	26	22.78	18,250.00	234. Woodstock, Ill.	30	30.82	22,500.00
116. Newark, N. J.	113	79.21	55,500.00	235. Watsonville, Calif.	13	30.62	10,500.00
117. Plainview, Neb.	27	22.26	17,250.00	236. Wisner, Neb.	28	16.87	12,775.00
118. Wolbach, Neb.	42	50.03	35,500.00	237. Ellendale, Minn.	12	9.65	8,500.00
				238. Juhl, Mich.	35	25.83	18,500.00

Medlems- antal	Døds- bidrag	Total Assurance	Medlems- antal	Døds- bidrag	Total Assurance
248. New York, N. Y.	22	20.60	314. Hartford Conn.	115	45.02
249. Pierre, So. Dak.	19	12.66	315. Buffalo, N. Y.	34	15.44
250. Falmouth, Me.	20	14.43	316. Minneapolis, Minn.	37	21.39
251. Devils Lake N. D.	22	14.83	Medl. af tidl. Loge Nr. 94.	3	4.89
253. Ruthton, Minn.	14	13.01	Medl. af tidl. Loge Nr. 124.	1	1.62
254. Brush, Colo.	30	28.95	Medl. af tidl. Loge Nr. 187.	2	2.75
255. Selma, Calif.	64	40.92	Medl. af tidl. Loge Nr. 287.	4	2.71
256. Hamlin, Ia.	12	9.36			
257. New York, N. Y.	99	71.38		20,836	\$19,413.14
258. New York, N. Y.	52	50.50			\$13,864,275.00
259. Colman, S. D.	66	41.99			
260. Williston, N. D.	15	22.20			
261. Fowler, Colo.	50	18.66			
262. Cozad, Neb.	28	20.02			
263. Askov, Minn.	153	114.37			
264. Pocatello, Ida.	30	22.13			
266. Rice Lake, Wis.	9	4.19			
267. Brigham Utah	55	52.36			
268. Junction City, Ore.	70	45.39			
269. Oregon, Wis.	25	24.87			
270. Cambridge, Mass.	79	51.11			
271. Arco, Minn.	27	31.95			
273. Dillon, Mont.	33	19.90			
275. Arnold, Neb.	7	8.97			
276. Westhope, N. D.	18	12.42			
277. Kensal, N. D.	26	31.77			
278. Salt Lake City, Utah	30	37.14			
279. Hunter, N. D.	16	17.89			
280. Gardner, Ill.	35	36.85			
281. Cincinnati, Ohio	20	13.21			
282. Upland, Neb.	40	19.13			
283. Dagmar, Mont.	108	82.18			
284. Westbrook, Minn.	11	11.81			
286. Milltown, Wis.	10	4.28			
288. Cotesfield, Neb.	22	18.40			
289. Elk Horn, Ia.	31	17.60			
290. Howard, S. D.	14	11.30			
291. Ogden, Utah	41	23.64			
292. Dallas, Texas	10	6.42			
293. Chehalls, Wash.	16	19.60			
294. Barre, Vt.	19	14.60			
296. Galveston, Texas	12	7.45			
297. Brayton, Ia.	32	23.20			
298. Chicago, Ill.	97	72.22			
299. Solvang, Calif.	38	38.96			
300. Lawrens, N. Y.	15	11.08			
301. Akron, Ohio	76	45.98			
302. Powers Lake, N. D.	23	17.41			
303. Woodland, Calif.	17	11.32			
304. Benson, Neb.	63	57.00			
305. Ft. Dodge, Ia.	22	8.54			
306. San Diego, Calif.	28	12.71			
307. Astoria, Ore.	45	23.72			
308. McCabe, Mont.	36	23.23			
309. Ilion, N. Y.	27	15.30			
310. Minot, N. D.	23	13.91			
311. Sidney, Mont.	43	43.98			
312. Springfield, Mass.	28	10.19			
313. Milwaukee, Wis.	45	41.72			

Medlems- antal	Døds- bidrag	Total Assurance
1ste Juli 1920:—289 Loger med 20,836 Medlemmer med et Dødsbidrag af \$19,413.14 og en samlet Assurance af \$13,864,275.00.		
Generalfondet:		
Kassebeholdning den 1ste Januar 1920	\$ 4,243.86	
Indtægt	10,966.78	
Udgift	15,210.64	
Kassebeholdning ste Juli 1920	\$ 1,676.83	
Assurancefondet:		
Kassebeholdning den 1ste Januar 1920	\$ 2,434.25	
Indtægt	141,200.39	
Udgift	143,634.64	
Kassebeholdning ste Juli 1920	\$ 34,368.43	
Garantifondet:		
Kassebeholdning den 1ste Januar 1920	\$ 6,780.69	
Bonds	690,400.00	
Renter	16,230.82	
Overført fra Assurancefondet	20,000.00	
	\$733,411.51	
Hjælpefondet:		
Kassebeholdning den 1ste Januar 1920	\$6,175.35	
Udgift	5,990.00	
Kassebeholdning ste Juli 1920	\$ 185.35	
Børnehjemsfondet:		
Kassebeholdning den 1ste Juli 1920	\$915.28	
Indtægt	22.55	
Udgift	937.83	
Kassebeholdning ste Juli 1920	\$ 915.55	
Generalfondets Kassebeholdning 1ste Juli 1920	\$ 1,676.83	
Assurancefondets Kassebeholdning 1ste Juli 1920	34,368.43	
Garantifondets Kassebeholdning 1ste Juli 1920	733,411.51	
Hjælpefondets Kassebeholdning 1ste Juli 1920	185.35	
Børnehjemsfondets Kassebeh. 1ste Juli 1920	915.55	
Total	\$769,733.67	

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Humane Bestræbelser.

I det foregaaende Nummer af nærværende Blad omtalte jeg en enkelt Afdeling af the Masonic Home, Utica, N. Y. Jeg sammenlignede de fattige, forældreløse Børns Opdragelse og Uddannelse, under danske Forhold, som de i det mindste var for en begrænset Aarrække siden. De store Folkesammenslutninger, i Forening med Højskoler, Literatur, Tidsskrifter o. s. v. har forbedret Forholdene overalt i de civilisere Lande, saaledes ogsaa i Danmark: for Aar tilbage var ethvert Sogneraad i Danmark udelukkende sammensat af bemidlede Jordejere, eller i det mindste med Folk, som var dem nær beslægtet, og der blev saaledes kun handlet i Favør af denne enkelte Stands Interesser: Følgen af dette Forhold medførte ofte Smaalighed imod den arbejdende Klasse, som vi Nutidsmennesker har Vanskelighed ved at forstaa. Der var Sogne med enkelte stenrige Herresæder, og mange saakaldte Gaardmænd, og midt i Herligheden var den ene klinede Hytte lagt ved Siden af den anden, her boede den besiddelsesløse Landarbejder med Familie, i enkelte Tilfælde ejede han selv Huset, men i de mange Tilfælde var dette Herremændens eller Bondens Ejendom.

Havde en saadan Landarbejder fulgt sit Hjertes Tilbøjelighed, giftet sig og bleven Forsørger for en stor Børneskole, da var han (særlig under Børnenes Opvæxt) lige saa daarlig stillet, som Folk af hans Klasse var i Stavnsbaandets Dage — i hin Tid havde den stavnsbundne Mand og Kvinde ikke Ret til at bevæge sig udover et bestemt Territorium, uden Herremændens Tilladelse, og nu havde den saa-

kaldte frie Mand og Kvinde ingen Midler dertil. Lovgivningsmagten kom Jordejerne til Hjælp, i det den stemmeberettede Mand, naar han kom frem til Valgurnen, skulde opgive Navnet paa den Kandidat, som han ønskede valgt — Herremænd og Gaardmanden førte selv Kontrol over Valgene, og Gud naade den arme Synder, der ikke stemte efter disse mægtige Mænds Ønske. I Stavnsbaandets Tid blev en ubetydelig Forseelse straffet med Ridepisk, Hundehul og Træhest; nu stod der et mere moderne Tortur-Redskab til Magthavernes Raadighed, nemlig Sultepisken, og denne ramte ikke den enkelte alene, men hele Familien. Man vil let kunde forstaa den Usikkerhed og Modløshed saadanne Forhold medførte. Gav den ulykkelige Familieforsørger tabt og gik til Sogneraadet for Hjælp, da førte det som Regel rask ned ad Bakken; Hjælpen blev ham tilstaaet efter de mest smaalige Regler, og Hjælpen var dyrekøbt — hans borgerlige Rettigheder blev frataget ham; Haan og Foragt fulgte efter. Frænde er Frænde værst, siger Ordsproget: hans egne, dem der hver Dag kunde vente den samme bitre Medfart, istemte Haanen. Intet Under, at den billige Brændevin hentede et nyt Offer og førte den før saa livsglade Mand og Kvinde til den sidste Station — Fattiggården; og her kom det grusomme og umenneskelige til at lyse i sin fulde Vederstyggelighed, idet de mindreaarige Børn maatte dele Forældrenes triste Skæbne; her var deres midlertidige Hjem, i Selskab med havarede Existenser af begge Køn, et Selskab, der absolut ikke havde en heldig Indflydelse paa det barnlige Gemyt. Naar disse Børn var 8-9 Aar gamle, blev de af Sogneraadet

bortfæstet for Sommeren, til en Løn som Husbonden, som Regel, sely kunde bestemme. Og gaaende ud fra det gamle Ordsprog, som siger: Enhver er sig selv nærmest, kunde Lønnen sættes saa lavt, saa mangen en Læser vil regne det for en Fabel, at en Hyrdreng, for 7-8 Maaneders Tjeneste, fik et Par Træsko, 1½ Pund Uld og et Stykke Lærred til to Skjorter.

Selvfolgelig gælder det her som overalt, at der er ingen Regel uden Undtagelse. Paa mange Pladser i Danmark var Forholdene betydelig bedre. Beretninger fra det nuværende Danmark maa endogsaa kaldes lyse. Store Jordarealer er udstykket til Husmandslodder. En betydelig Kapital, med rentefri og billige Laan, bliver ydet af Statskassen. Der er Præmier til Fordeling imellem de smaa Landbrugere, for Flid og Dygtighed. Kort og godt, en flittig Landarbejder kan nu blive Selvejer af en mindre Landejendom i Danmark, noget som var en Umulighed for 30-40 Aar siden, hvis vedkommende selv skulde fortjene det ved sine Hænders Arbejde.

Danmarks Lovgivning og dansk Foregangsraad er i den sidste Menneskealder gaaet frem med Kæmpeskridt. Loven om Udstykning af de store Jordarealer, Forbud imod Børn-arbejde i Fabrikker, Skoleloven og Alderdomsforsørgelses-Loven maa vel siges at have stor Betydning for den arbejdende Stand.

Udentvill vil der hengaa mange Aar før amerikansk Lovgivning vil befatte sig med saadanne Smaating som en Lov om human Alderdomsforsørgelse. I et stort og rigt Land er dette ikke nødvendigt (?) siges der. Forsvarene for denne Tanke henviser som Regel til de store uopdyrkede Jord-Arealer i

U. S., der kun venter paa Arbejds-kraft for at blive frugtbringende, og ser man kun Sagen med dette Synspunkt for Øje, er denne Betragtning-maade ikke uden Berettigelse. Læser man derimod Statistikken, faar man som Regel andre Tanker.

I Dansk Brodersamfunds Blad for August findes en Artikel under Overskriften: "What the Future Holds for You." I denne Artikel fortælles, at the American Bankers Association har fulgt 100 unge, sunde og kraftige Mennesker paa deres Livsbane. De var 25 Aar gammel, da Experimentet begyndte. Efter 40 Aars Forløb er 64 endnu levende, af disse er 4 bleven rige Folk, 6 tilhører endnu den arbejdende Stand, og 54 er arbejdsudygtige og bliver paa Grund af Fattigdom forsørget af deres Børn eller Familie. Hvis vi nu kunde undersøge disse 54 Menneskers Fortid, da vilde det udentvill blive en let Sag at udfinde Aarsagen til deres Fattigdom og faa alt tilrettelagt saaledes, at Skylden kom til at hvile paa dem selv, men saaledes taler de humane Love ikke, og i det følgende Numer vil jeg omtale, hvorledes the Masonic Home i Utica tager sig af de gamle Medlemmer, der tilhører denne Organiastion.

Eders med broderlig Agtelse,
SOPHUS NYBOE.

Fra en Michigan Loge.

Den 18de Juli blev der afholdt en Picnic ved Cowden Lake, nær Trufant, og Logerne fra Muskegon, Grand Rapids, Greenville, Sidney og Edmore var indbudte. Ideen kom fra Muskegon, da vi vidste, at Overtillidsmand Claus Jensen vilde være paa en Ferierejse i Michigan i de Dage, saa fik vi ham indbudt tillige med Overtillidsmand Magnus Petersen fra Manistee, som begge holdt ypperlige Taler ved Festen. Muskegon mødte med en Truck og fire Autolæs, endskønt det havde regnet hele Natten; ogsaa Edmore og Greenville mødte, og det var en god Forsamling. Om ogsaa Vejret var koldt og uhyggeligt, saa var Muskegon Brødrene ikke bange for at vise os, hvorledes man gaar i Vandet. Det var en Begyndelse, men det blev vedtaget at holde en Fest igen til næste Aar, og Komiteer vil blive udnævnt i de forskellige Loger, saa det kan blive en aarlig Sammenkomst, og vi venter os meget godt ud af samme i Fremtiden.

Hilsen og Tak til de Herrer Overtillidsmænd, Claus Jensen og Magnus Petersen, fra Loge Nr. 106.

Vi har nu enstemmigt nedstemt de 17 Logers Referendumforslag og enstemmigt stemt Nej paa Rolf Rasmussens Forslag, Punkt I, for at faa en Ende paa alle disse mulige og umulige Forslag. Vi var klar over, at vi kunde ikke beskutte en yngre Broder, som kun skylder nogle faa Dollars, lige med den gamle, hvis Certificat kun er værd det halve. Vi Gamle har haft en billig Assurance i den Tid vi mest trængte til den. Fejlen er, som en Broder bemærkede, at vi ikke var døde før, men han var meget glad ved at være ilive, og hvor mange er der af de virkelige gamle, hvis Familie trænger hvis de dør? Jeg tror ikke, der er flere end enhver Loge for sig godt kunde klare det uden at sætte alt det Maskineri i Gang, som i Virkeligheden ikke fører til andet end at de Yngre skal betale for de Gamle, hvilket er uretfærdigt eller ogsaa vi gamle selv tage Pengene af den ene Lomme og føre dem over i den anden.

Det ser jo ud som de fleste Loger havde sendt de fejle Mænd til Milwaukee, for alle de kloge Hoveder blev hjemme. For nu har vi jo et Forslag til at stemme paa, og det er jo lige de 13 Logers Forslag, som vi stemte ned i Februar Maaned.

Broder lig Hilsen,
P. C. PAULSEN, Sek. Loge Nr. 106.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices of the Supreme Lodge by Frank V. Lawson, Supreme Secretary, 917 Omaha National Bank Building, Omaha, Neb.

Entered as second-class matter January 28, 1916, at the post office, Omaha, Nebraska, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:
Supreme President—Soren Iversen, 79 Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—Alfred Th. Jorgensen, 3250 Helen St. Oakland, Calif.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson, 917 Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.
Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, 523 Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, John Christensen, 1825 Reading Rd., Cincinnati Ohio; Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Magnus Petersen, 307 McKee St., Manistee, Mich.



1. SEPTEMBER 1920.

Dødsfald anmeldte i AUGUST MAANED.

William Petersen af Loge Nr. 269, Oregon, Wis. Født den 30te November 1875 i Bindslev. Optaget i 1908. Død den 8de Juli 1920 af Cancer of Stomach. Assurance, \$1,000.

Morten T. Oster af Loge Nr. 314, Hartford, Conn. Født den 28de Maj 1896 i Tranebjerg, Holbæk. Optaget i 1917. Død den 6 juli 1920 ved Automobil Accident. Assurance \$250.00

Jacob P. Larsen af Loge Nr. 167, Portland, Ore. Født den 15de December 1884 i Bodelsker, Bornholm. Optaget i 1909. Død den 28de Juni 1920 af Intestinal Tuberculosis. Assurance \$250.00.

Edward Petersen af Loge Nr. 29, Seattle, Wash. Født den 23de Februar 1849 i Fredensborg. Optaget i 1896. Død den 5te Juli af Pneumonia. Balance af Assurance \$312.86.

Theobald E. Norring af Loge Nr. 164, New York, N. Y. Født den 30te December 1865 i København. Optaget i 1907. Død den 21de juli 1920 af Pulmonary Oedema. Assurance \$371.46.

Christian P. Nielsen af Loge Nr. 4, Racine, Wis. Født den 23 September 1864 i Vejby, Hjørring. Optaget i 1904. Død den 23de Juli 1920 af Carcinoma. Assurance \$1,000.00.

Mads I. Lyhne af Loge Nr. 54, Dannebrog, Neb. Født den 14de juni 1856 i Herring, Slagstrup Sogn. Optaget i 1901. Død den 24de juli 1920 af Pernicious Anemia. Assurance \$219.72.

Peter Meltesen af Loge Nr. 14, Kenosha, Wis. Født den 5te Marts 1854 i Enurlev Sogn, Slesvig. Optaget i 1892. Død den 29 Juli 1920 af Acute Indigestion. Assurance \$419.99.

Anders Larsen af Loge Nr. 33, Tacoma, Wash. Født den 11 Maj 1856 i Sengeløse. Optaget i 1898. Død den 7de Juli 1920 af Apoplexy. Assurance \$213.28.

Christ Nielsen af Loge Nr. 35, Chicago, Ill. Født den 8de Oktober 1879 i Sønderhav, Thisted. Optaget i 1904. Død den 26de Juli 1920 af Tuberculosis. Assurance \$380.26.

Edmund H. Ring af Loge Nr. 67, Fresno, Calif. Født den 8 Juli, 1849 i Thorsted, Vendsyssel. Optaget i 1899. Død den 19 Juni 1920 af Asthma. Assurance \$350.73.

H. Jorgensen af Loge Nr. 20, Manistee, Mich. Født den 2den Marts 1842 i Asted, Jylland. Optaget i 1890. Død den 8de August 1920 af Angina Pectoris. Assurance \$1,000.00.

Emanuel Larsen af Loge Nr. 107, West Pullman, Ill. Født den 23de Februar 1895 i Sindal. Optaget i 1918. Død den 4de August 1920 af Sarcoma. Assurance, \$1,000.00.

Fred Andersen af Loge Nr. 255, Selma, Calif. Født den 22de Februar 1872 i Slesvig, S. Jylland. Optaget i 1910. Død den 8de Juli 1920 ved Accident. Assurance \$414.31.

Marcus Nielsen af Loge Nr. 97, Hopkins, Minn. Født den 16de Januar 1878 i Odense, Viborg. Optaget i 1903. Døde den 8de August 1920 af Tuberculosis. Assurance \$1,000.00.

En Retskendelse.

Brodersamfundet er som bekendt langt fra det eneste gensidige Assurance-selskab i Amerika, der i disse Aaringer har fundet det nødvendigt at ændre sine årlige Assessment for at stadfæste sin Existentsret under Staternes Love. Tværtimod er saa at sige alle Fraternal Societies undergaaet en Rateændring, selv om denne er forløbet paa forskellig Maade. I somme Tilfælde er Assessmenterne simpelthent sat op, og Medlemmerne har haft Valget mellem at betale disse nye Beregninger eller træde ud af Selskabet; andre Selskaber har ligesom D. B. S. givet sine Medlemmer Valget mellem to eller tre Udveje.

I flere Tilfælde har Medlemmerne ikke strax fattet Nødvendigheden af et saadant Skridt, og i nogle Selskaber har der udviklet sig Retsprocesser, der gik ud paa at binde Foreningerne til den gamle og utilstrækkelige Rate for Policernes paalydende Beløb. En saadan Proces har bl. a. fundet Sted i det store Samfund, der bærer Navnet "Woodmen of the World," og som i Lighed med D. B. S. har sit Charter i Staten Nebraska. Processen førtes i Nebraska City, Neb., og der afsagdes en Kendelse i denne By for nogle Uger siden, som gik ud paa, at Forhøjelsen var lovlig vedtaget af Selskabets Konvention og at den derfor maa staa ved Ret.

Den nævnte Proces maa vel nærmest betragtes som en Slags Prøvesten og kan have sin store Værdi for alle Medlemmer af gensidige Assurance Selskaber, idet den har indhentet en Domstols Vidnesbyrd om at Konventionerne er den udøvende Magt indenfor Samfundene.

Lidt Statistik for 1919.

Der udkommer hvert Aar i Rochester, N. Y. en Statistik over Virksomheden i Fraternal Societies, og skønt denne i sine Tal og Omtaler indbefatter saavel de Forenede Stater som ogsaa Canada, har den ikke derfor mindre Interesse for enhver der er et Medlem af et broderligt Samfund i den nye Verden.

Det viser sig, at der ved Begyndelsen af dette Aar var 9¾ Million Medlemmer i de forskellige broderlige Selskaber i de to nævnte Lande, og deres Assurancepolicer udgjorde det enorme Beløb af \$10,601,938,151. Antallet af Loger i disse mange Selskaber udgjorde 123,431, og Tilgangen af nye Medlemmer gennem 1919 var 352,014. Det er den største årlige Tilgang, der nogensinde har fundet Sted i broderligt Foreningsliv, og det er en Omstændighed, der er vel værd for Det Danske Brodersamfunds Medlemmer at lægge Mærke til, thi det viser, at Folk er bedre i Stand til at tænke paa Beskyttelse af deres Familie end forhen — og hvorfor skulde vi da ikke have vor Andel af denne forøgede Tilgang? Det beror nærmest paa os selv som Logemedlemmer om vi vil gøre os Umage med at interessere vore Landsmænd og i det hele taget gøre vort Samfundsliv og Logearbejde saa interessant og tillokkende, at det virker tiltalende paa de foreslaaede Kandidater.

For alle Selskaberne gælder, at de har vedtaget at stræbe efter at opbygge deres Reserver eller Assurancefond. For Aar tilbage var det god Politik i de gensidige Assuranceforeninger at undgaa Ophobningen af Reserver. Man mente, at hvert Dødsfald blev betalt ud af det samtidige Assessment. Det gik godt en Tid og saalænge der blev ved at strømme nye Medlemmer ind, men i Længden kunde det ikke svare

sig og Chancerne for at et Selskab kan betale sine Forpligtelser ud af de blotte Assessments i Tilfælde af Dødsfald er nu saa umulige at man ikke forretningsmæssigt kan beskæftige sig med Tanken. De gensidige Selskaber maa derfor ligesom de almindelige Assurancekorporationer bygge en Kapital op der kan staa som en virkelig Garanti, og det er netop hvad Lovene kræver og Selskaberne nu stræber efter.

Det er ikke mere saa hyggeligt at eje en Million som i gamle Dage. Regeringen vogter skarpt paa de store Formuer og kræver en Skat, ikke blot mens Ejeren er i Live, men ogsaa en Arveskat naar han er død. I Staten Illinois er Arveskatten af en Million Dollars \$48,275 og dertil kommer den federale Skat, som vilde være \$47,500 i nævnte Stat — altsaa meget nær ved Hundrede Tusinde Dollars, som Arvingerne af en Million skal op med. I mange Tilfælde vilde det betyde, at værdifuld Ejendom maatte sælges maaske med Tab for at udrede de konstante Skattepenge.

Det er maaske ikke almindeligt bekendt, at Tallet elleve spillede en fremragende Rolle ved Verdenskrigens Slutning. Vaabenstilstanden blev nemlig erklæret paa den 11te Dag af den 11te Maaned i 1918, og da General Foch bad General Pershing om at sige hvad Tid paa Dagen Stilstanden skulde træde i Kraft, valgte denne Klokkeren 11 om Formiddagen.

I en af New Jerseys Byer er der en Frimurerloge, som gennem mange Aar har foretaget sit Logearbejde i det tyske Sprog, idet Logen tæller udelukkende tysksprogede Medlemmer. Statens Hovedloge vedtog under Krigen at opheve Arbejdet i fremmede Sprog, saaledes at kun Engelsk kunde tales ved Møderne. En af Logens tidligere Stormestre har i den Anledning ladet udvirke en retslig Injunktions mod Hovedlogen, idet han dvæler ved at det omtalte Sprogforbud er imod Frimurer Principer. Det vil have sin Interesse at afvente Resultatet af denne Proces.

En Kandidat, som skulde optages i en Loge kom op til en Doktor for at blive undersøgt.

"Ja," sagde Doktoren, "jeg skal undersøge Dem meget omhyggeligt for en Femdollarseddel."

"Det var skam udmærket," sagde Manden. "Og hvis at De saa finder den vil vi dele den!"

I gamle Dage galdt det blot om at sælge Assurance saa billigt som muligt. Ingen tænkte paa, om der nogensinde blev noget tilovers for de, der levede længst. Somme Selskaber var saa forhøvede efter nye Medlemmer, at de opkrævede saa smaa og sjældne Assessments, at selv ikke Methusalem kunde have betalt nok i Kassen til at faa sin Assurance ud af det.

Der anføres vist mindst Hundrede Aarsager for de høje Priser paa Føde, Klæder og andre Nødvendigheder. Her er et Par gode Grunde, som tilfældigt er kommet os for Øre.

En Hønsekraummer i Omaha samlede en Jernbaneladning af levende Kyllinger, som han købte fra Farmerne i Byens Omegn. Han sendte dem i levende Tilstand til Chicago. Dernede blev Kyllingerne slagtede og sendtes saa tilbage til Omaha i Iskølevogne. Da de endelig blev solgt i Stykkevis i Butikkerne havde de byttet Ejere elleve Gange siden de gik i Farmerens Hønsegaard.

Det er Profitten man skal leve af. Det andet Tilfælde handler om en

Købmand, der blev spurgt af en Husmoder om han ikke havde nogle Voxbønner. "Nej," sagde han, "jeg har ikke købt nogen den sidste Ugestid. Der er saa mange af dem paa Torvet, at det slet ikke kan betale sig at handle med dem!"

Naar man for Øjeblikket faar saa lidt for sine Penge i Amerika er det hovedsageligt fordi vi har saa mange Penge her i Landet. Før Aaret 1914 skyldte Amerika England et kolossalt Beløb — vi vil ikke slide paa Typerne ved at skrive hele Summen ned — men den årlige Rente paa Gælden til England var 300 Millioner Dollars. Nu er Kortene vendte idet England skylder os en Sum hvis årlige Rente er 150 Millioner Dollars. Ialt har Amerika 10 Billioner tilgode i England, og vort Land er saaledes nu det rigeste paa Jorden.

Naar Folk skal udfylde en Ansøgning om Assurance kan der undertiden opstaa baade mærkelige og morsomme Svar. Her er nogle Exempler: En Enke, som skulde udfylde en Ansøgning kom til Linien: Hvad er Deres Mands Beskæftigelse? Her skrev hun: Engel!

Blandt andre Misforstaaelser, som virkelig er passeret, kan nævnes følgende Svar:

Moder døde, mens hun var ganske lille.

Onkel døde af Kræft paa Moders Side.

Fader gik glad og rask i Seng; da han vaagnede var han død.

Ansøgeren ved ikke Moderens Dødsårsag, men hun kom sig fuldstændig efter sidste Sygdom.

Ansøgeren har aldrig haft en fatal Sygdom.

Fader døde pludselig; det var ikke noget alvorligt.

Bedstefader døde af en Kugle, aflyret af en Indianers Flitsbue.

Moder døde af Rheumatisme, men hun blev kureret før hun døde.

Det paastaas, at en Fjerdedel af al den Assurance, som staa i Kraft i Dag, er bleven udstedt i Løbet af det sidste Aarstid. Er det ikke en opmuntrende Tanke for D. B. S. og viser det ikke, at vi kan forøge vort Medlemsantal stærkt, hvis vi blot vil tage kraftigt fat paa Medlemskonkurrencen mellem Logerne.

D. B. S. i California.

Brodersamfunds-Logerne herude i California har paabegeyndt en Aktivitet, som vi haaber vil hjælpe til at faa Samfundet til at gaa fremad herude. For en Tid siden udnævnte de to største Loger, Nr. 39 og Nr. 49 en Komite af tre Brødre hver, med det Formaal for Øje at oparbejde en bedre Forstaaelse og nærmere Sammenlutning af de forskellige Loger herude, saaledes at vi kunde staa hinanden bi med Raad og Daad, og eventuelt give de mindre Loger Hjælp og Støtte til at oparbejde Danskheden i deres Byer, og derved forøge Medlemsantallet. Det er Mening, hvor det kan arrangeres, at foranstalte Besøg til forskellige Loger for derved at oparbejde Stemning iblandt Brødrene og den danske Befolkning der, for om muligt at faa Medlemsantallet til at voxe. Søndagen den 2den Oktober vil Turen gaa til Stockton Loge Nr. 226. Brødre af 39 og 49 vil gøre Turen i sluttet Trop. Vi haaber at faa saa mange Automobileer til at deltage i Turen, at det blive et helt imponerende Tog, som vil gøre den 75 Mil lange Vej her fra Oakland og San Francisco; samtidig haaber vi at se Delegationer fra Petaluma, Hay-

ward, Selma, Fresno og andre Loger. Derfor, Brødre, overalt i California, sæt Kursen mod Stockton den 2den Oktober, og lad os vise de Danske der at Det Danske Brodersamfund er vaagnet og mener med Rette nu at samle alle Danske under deres Banner.

Eders for Det Danske Brodersamfund Fremgang,

NICK ANDERSEN,
Sek. Pacific Loge Nr. 39.

En Tak.

Til Brodersamfundets Over-Præsident er der fra Sønderjylland indløbet følgende telegrafiske Hilsen og Tak fra Sprogforeningen:

Søren Iversen, Over-Præsident,
New Haven, Conn.

Hjertelig Tak for Banneret skænket Sønderjyderne af Det Danske Brodersamfund i Amerika.

DANSK SPROGFORENING,
Aabenraa.

Meddelelse fra Over-Vice-Præsidenten.

Paa min Rejse til den Exekutive Komite's Møde i Omaha den 4de Oktober vil jeg afholde Møder i Los Angeles, Salt Lake City, Denver og Grand Island.

Jeg haaber, at saa mange Brødre, som det er muligt fra disse Byer og omliggende Loger vil komme tilstede. Tiden for Møderne vil blive meddelt af Logens Sekretær, ligesom det vil blive averteret i Pioneren og Bien. Emnet, jeg vil tale om, er Brodersamfundets Fortid, Nutid og Fremtid.

Med broderlig Hilsen,
ALFRED TH. JØRGENSEN,
Over-Vice-Præsident.

Referendum-Afstemning.

Man skulde tro, at en Forening som Det Danske Brodersamfund vilde gøre et Fremskridt, da det fik indført Referendum Afstemning, og det vilde det sikkert ogsaa have været, hvis det var bleven brugt med Maade og efter Overvejelse; men som det er bleven brugt siden sidste Konvention, har det kun bidraget til at skabe Tvivl og Misfornøjelse indenfor Brodersamfundet.

Disse Referendum Forslag er muligvis fremkommet med den bedste Mening for Øje; men Forfatterne til dem har sikkert manglet Indsigt i Assurance Forretning og i Regnskab i det hele taget, for ikke at tale om den Ukendskab til Lov og sund Fornuft, som de har tilkendegivet, og hvad som synes mærkværdigt er, at der ikke indenfor de respektive Loger, hvor disse Forslag er fremkomne, findes Brødre med Ben i Næsen, som har kunnet forhindre disse "vilde" Forslags Fremkomst.

Paa Konventionen i Milwaukee, hvortil vi sendte vore bedste Mænd som Delegater, blev Assurance Spørgsmaalet behandlet paa den mest indgaaende Maade, og det blev der saa godt som enstemmigt vedtaget at forandre vor Assurance og Assessments efter de fremlagte Skalaer, da det blev bevist, at det var den eneste Maade, hvorpaa vi kunde vedblive at gøre Forretning.

Og lad os nu som Mænd staa bag ved vore Delegater, og anerkende, at de har fundet den rette Løsning paa Spørgsmaalet, selv om der ogsaa findes nogle faa iblandt os, som ved et overfladisk Syn paa Tingene synes at være forurettede, thi hvis vi ser dybere efter, og regner ud hvormegret eller rettere hvor lidt vi har indbetalt, saa maa vi dog indrømme, at vi i alle de mange Aar har været assurert for en meget lille Præmie.

CARL MYGIND, San Francisco, Cal.

Afstemning over Referendum Forslagene.

FORSLAG NR. 1.

I Hovedlogen af Dansk Brodersamfund oprettes et Specielt Hjælpefond, som tilvejebringes ved at Overbestyrelsen opkræver en Extra Skat fra Medlemmer af D. B. S. hvert Kvartal, for to paa hinanden følgende Aar efter følgende Skala:

Hvert Kvartal.	
\$1,000.00 Assurance	\$1.00
500.00 Assurance50
250.00 Assurance25

Efter den Tid, naar Fondet er reduceret til en Kassebeholdning af \$15,000.00, skal Overbestyrelsen opkræve en Extra Skat, efter ovennævnte Skala, naar Omstændighederne fordrer det.

Alle nye Medlemmer, og de som er berettigede til deres fulde Assurance, er fritagne fra denne Extra Skat; ligeledes skal de, som senere bliver berettiget til deres fulde Assurance, da blive fritagne for videre Betaling til dette Fond. Ogsaa Medlemmer, som har indbetalt deres Gæld til Assurance (Deficit) eller som har forandret deres Assessments Størrelse, efter den nye Skala, inden den udløbne Frist, den 1ste Juli 1920, er fritagne for at betale til dette Fond.

Naar et Medlem er afgaaet ved Døden, og tilstrækkelige Beviser foreligger derfor (se Samfundets Bilove: 4de Afdg. Par. 4), skal det være Overbestyrelsens Pligt at udbetale til afdøde Brøders Arvinger en Sum, fra dette Specielle Fond, stort nok til at dække det Beløb, som blev frataget hans Assurance efter Bestemmelsen vedtaget paa Konventionen 1919.

Alle, ikke fuldt udbetalte Assuranceer for Brødre afgaaet ved Døden efter 1ste Jan. 1920, skal udbetales deres fulde Andel fra dette Specielle Fond.

Medlemmer, som uddrager 10% eller mere af deres Assurance i D. B. S., vil ved deres Død være berettigede til deres Andel fra dette Fond, i Forhold til hvad de endnu har tilgode af Assurance, i alle Tilfælde vil de være berettigede til den Sum, som de har indbetalt til Fondet.

Denne Lov træder i Kraft senest en Maaned efter dens Vedtagelse. Overbestyrelsen bestemmer naar Udbetalingen fra dette Fond skal tage sin Begyndelse, som dog ikke maa være senere end et Aar efter denne Lovs Vedtagelse.

Naar D. B. S. Assurancefond er i Stand til at betale Medlemmer deres Assurance i fuld, ophæves dette Hjælpefond, og al Kapital tilhørende dette Fond overgaar til D. B. S. Hjælpefond for gamle og svage Medlemmer.

Forslaget er forelagt af følgende Loger af D. B. S.: Nr. 17, 18, 22, 30, 37, 47, 53, 61, 70, 75, 97, 98, 102, 111, 135, 146, 182, 185, 189, 227, 239, 266.

FORSLAG NR. 2.

4de Maj 1920.

Til den exekutive Komite.

Brødre:—Jeg tillader mig herved at fremlægge følgende Plan for Eders Kendelse til Udsendelse for en Referendum Afstemning i alle Samfundets Loger:

1. At Over-Bestyrelsen af D. B. S. lader udstede Bonds rentefri paa 12 Aar paa følgende Beløb: \$10.00, \$25.00, \$50.00, \$100.00 til Salg iblandt alle Samfundets Medlemmer, igennem alle Samfundets Loger, for paa den Maade at tilvejebringe en Kapital stor nok til at Renten af denne Kapital kan udbetale til enhver Broders Arvinger det manglende Beløb af enhver Broders Certificats Størrelse ved hans Død, i Henhold til Samfundets nye Assurance-Ordning.

2. At den indkomne Kapital indsættes i solide rentebærende Bonds og at samme forvaltes paa samme Maade af Over-Bestyrelsen som vort Garantifond i Henhold til Samfundets Konstitution, men i et særskilt Fond.

3. At det Beløb en Broder har indstaaende i Samfundets Bond ved hans Død bliver ham udbetalt til hans Arvinger, samtidigt med hans Assurance.

4. At der ved det aarlige Møde af Over-Bestyrelsen tilbagebetales en Sum af Bonds til Brødrene ved Lodtrækning. Størrelsen af Summen bestemmes af Over-Bestyrelsen ved hvert Møde.

5. At dette Fonds Regnskab revideres hvert Aar ved vort Møde af en autoriseret Accountant.

6. At alle Bonds bærer Over-Præsidentens og Over-Sekretærens samt Kasserens personlige Underskrift samt Hovedlogens Segl.

7. At der ud af dette Bonds Renter udbetales det manglende Beløb til enhver Broders Arvinger, der er afgaaet ved Døden siden den 1ste Januar 1920, i Henhold til hans Certificats Størrelse.

Med broderlig Hilsen,
SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

AFSTEMNINGEN.

Loge Nr.	Forslag 1. For Imod	Forslag 2. For Imod	Loge Nr.	Forslag 1. For Imod	Forslag 2. For Imod
1. Omaha	23	22	46. P'th Amboy	33	..
2. Neenah	11	11	50. P't Chester	11	11
3. Davenport	19	1	51. Ludington	3	17
4. Racine	1	39	53. Atlantic	9	9
6. Negaunee	10	..	54. Dannebrog	13	..
7. Cedar Falls	1	7	56. Kans. City	12	..
9. Oshkosh	2	9	57. Lexington	10	..
10. Co. Bluffs	3	25	58. Chicago	20	..
11. Clinton	16	3	61. So. Chicago	7	3
12. Green Bay	12	3	62. Sioux City	21	21
14. Kenosha	17	..	71. Penn Yan	17	17
17. Chicago	48	22	75. Albert Lea	7	16
18. Chicago	26	..	82. Victory	12	..
19. Omaha	2	11	87. Boston	30	..
20. Manistee	13	14	91. St. Paul	31	4
22. Sheffield	7	..	93. Hastings	12	..
26. Fremont	11	11	95. Ferrdale	3	21
30. Muskegon	16	1	97. Hopkins	21	24
32. New Haven	1	26	98. Bl'g Prairie	6	..
33. Tacoma	15	..	106. Trufant	41	..
35. Chicago	21	..	107. W. Pullman	8	..
36. Milwaukee	16	3	110. Winside	6	6
37. Bridgeport	33	..	113. Enumclaw	1	16
39. Oakland	49	..	114. Lake Benton	12	4
42. Spokane	18	18	116. Newark	19	..
43. Denver	16	14	119. Pueblo	10	10
44. Ishpeming	6	..	121. Tyler	6	10
45. Minneapolis	33	30	125. W'ng Water	13	1

Loge Nr.	Forslag 1. For Imod	Forslag 2. For Imod
131. Eweret	11	1 11
135. Suring	6	..
137. Boomer	16	..
140. Chicago	23	..
143. Petaluma	3	4 7
147. Newell	3	4
149. Luverne	24	..
163. Edmore	1	13
171. Jamestown	8	.. 8
173. Kans. City	4	1
182. Waukegan	12	.. 14
183. N. Troy	16	.. 14
188. Sanger	8	.. 8
189. Barronett	6	..
191. St. Louis	13	.. 13
192. Worcester	4	..
194. McMinneville	5	2
197. Woburn	2	8
198. Kenmare	22	..
202. Warren	10	.. 9
204. Maynard	8	..
205. Brooklyn	19	.. 19
212. Waterloo	11	..
221. Latimer	8	3
222. Corry	9	..
228. Indianapolis	8	.. 3
230. Areata	7	2
239. Lake Forest	7	..
246. Los Angeles	6	.. 6
251. Devils Lake	1	4
257. New York	21	..
260. Williston	11	..
263. Askov	10	18
264. Pocatello	13	..
267. Brigham City	3	6 9
268. Junct'n City	11	.. 11
283. Dagmar	27	..
290. Howard	9	.. 9
294. Barre	12	.. 12
298. Chicago	31	..
301. Akron	1	15

Tilsammen: 483 1114 117 460
Loger, som ikke er indbefattet i ovennævnte Afstemning, har ikke rapporteret hertil Kontoret.
FRANK V. LAWSON.

Loge Emner

Des Moines, Ia.—En ualmindelig smuk og velbesøgt Genforeningsfest fejredes af Loge Nr. 15 for nogle Uger siden. Sammenkomsten fandt Sted i Grand View Park, og der holdtes bl. a. en glimrende Tale paa Engelsk af Mr. W. S. Dennison. Chr. Hansen, som er Sønderjyde, oplæste et Digt i Dagens Anledning. Man saa i Forsamlingen mange Danske fra Omegnen.

Omaha, Neb.—Planen om Sammenlutning af samtlige Omaha Loger i en stor Loge gaar godt fremad. Foreløbig har Logerne Nr. 19 og 200 bestemt sig til at gaa ind under Loge Nr. 1, og flere af de øvrige Loger har Sagen til Behandling. Man gør Regning paa at kunne foretage Sammenlutningen omkring den 1ste Oktober og fejre Begivenheden ved den store Efteraars-Banket, som allerede er planlagt.

Adskillige Medlemmer af D. B. S. Logerne i Omaha foretog forleden Lørdag Aften en Automobiltur til den nærliggende By Blair, hvor Loge Nr. 206 har hjemme. Omahafolkene fik en hjertelig Modtagelse og efter endt Møde blev der danset og passieret. Midt under Lystigheden gik den elektriske Belysning sig ganske vist en Tur, men det tog dog ikke Modet fra nogle af Deltagerne, thi man fandt en Del af de i gamle Dage saa meget anvendte Tællelys, og de gjorde god Fyldest. Det blev lidt sent — eller skal vi sige tidligt — før Omahagaterne rullede syd paa, men de havde møret sig godt og de havde hele Søndagen til at hvile sig.

Newark, N. J.—For nogle Uger siden gik der en Nat Ild i Stalden hørende til det danske Alderdomshjem i Metuchen, N. J. Paa ganske kort Tid nedbrændte Udbygningerne, og skønt Bestyreren, Frederik Jensen, reddede tre Heste, blev fem Køer desværre indebrændte. Ilden antages at være paasat af Vagabonder. Skaden anslaaes til \$7,000, og der var ikke paa langt nær tilstrækkelig Assurance. For Tiden er der kun to Indvaanere paa Hjemmet foruden Bestyreren.

EFTERLYSNIG.

OTTO HEEGAARD JENSEN, som plejede at opholde sig i "Mellon" and "Daumond," Wis., efterlyses. Han er ca. 30 Aar gammel og er sidst hørt fra i August 1918. Mulige Oplysninger bedes sendt til Undertegnede.
Med broderlig Hilsen,
FRED KONGSMARK, Loge Nr. 185.
2254 Marquette Ave., Madison Wis.

REGNSKAB FOR JULI.

RAPPORT OVER ASSURANCEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juli 1920.....	\$34,368.43	
Indbetalt i Juli	19,957.11	
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	77.92	
Juli 8. Lorentz F. Capion, Oakland, Cal., 10% af hans Assurance.....	\$ 31.32	
Juli 10. Eline Petersen, Fortuna, Calif., Assurance.....	192.24	
Juli 10. Johanne C. Petersen, Omaha, Neb., Assurance.....	500.00	
Juli 15. Ane Kathrine Nielsen, Maryville, Wash., Assurance.....	358.38	
Juli 22. Christine Boysen, Freesoil, Mich., Assurance.....	800.00	
Juli 22. Martha Christensen, Viborg, So. Dak., Assurance.....	500.00	
Juli 29. Frederik Oster, Brandby Mark, Samsø, Danmark, Assurance	250.00	
Juli 29. Edla Larsen, Portland, Ore., Assurance.....	250.00	
Juli 29. Anne C. Petersen, Seattle, Wash., Assurance.....	312.86	
Juli 31. Waldemar Kriedt Minneapolis, Minn., 10% af hans Assurance	15.09	
Juli 31. Overført til Garantifondet	20,000.00	
Juli 31. Overført til Hjælpefondet	1,000.00	
Juli 31. Balance	30,193.57	
	\$54,403.46	54,403.46

Kassebeholdning den 1ste August 1920.....\$80,193.57

RAPPORT OVER GENERALFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juli 1920.....	\$ 1,676.83	
Indbetalt i Juli	768.84	
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	3.84	
Juli 1. Frank V. Lawson, Balance af Løn for April Kvartal.....	\$ 391.79	
Juli 1. Rolf Rasmussen, Løn for April Kvartal	213.93	
Juli 1. Frank V. Lawson, Porto, Telefon, etc.....	56.27	
Juli 3. Rolf Rasmussen, Porto etc. i April Kvartal.....	29.00	
Juli 3. Omaha Nat. Bldg., Rent af Kontor, \$45; Stockroom, \$20; Lys, 50c	65.50	
Juli 3. Axel H. Andersen, Udgivelse af Bladet	425.00	
Juli 3. A. W. Birk, Hopkins, Minn., Loge Nr. 97, Begravelseshjælp...	50.00	
Juli 3. Jens M. Clausen, New York Loge Nr. 248, Begravelseshjælp...	50.00	
Juli 3. W. J. Foy Co., Rent af Stockroom for Juli.....	25.00	
Juli 10. Soren C. Andersen, Omaha Loge Nr. 74, Begravelseshjælp....	50.00	
Juli 14. Soren Iversen, Rejse til New York, \$5; Telegrams \$13.64....	18.64	
Juli 14. Eric C. Thullesen, Perth Amboy Loge Nr. 46, Begravelseshjælp	50.00	
Juli 16. Axel H. Andersen, Brevpapir, Konvolutter, Halvaarsrapporter, etc.	287.35	
Juli 16. Den Danske Pioneer, Udsendelse af Konstitutioner, Trykning af Anvisningsbøger og Ansøgningsblanketter.....	310.95	
Juli 22. Ole Olsen, Rocky River Loge Nr. 170, Begravelseshjælp....	50.00	
Juli 29. Christian Johnson, St. Paul Loge Nr. 65, Begravelseshjælp...	50.00	
Juli 30. Peter Nielsen, Racine Loge Nr. 4, Begravelseshjælp.....	50.00	
Juli 30. Arthur London, 1 Silkeflag til Slesvig.....	76.00	
Juli 31. Chr. Petersen, Bogholder, Løn i Juli Maaned.....	140.00	
Juli 31. Elvira Carlsen, Typewriter, Løn i Juli Maaned.....	95.00	
Juli 31. Balance	34.92	
	\$ 2,484.43	2,484.43

Underskud den 1ste August 1920\$ 34.92

RAPPORT OVER GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juli 1920.....	\$ 43,011.51	
Juli 3. Renter—Boone, Iowa, \$525; Pocahontas, Iowa, \$412.50	937.50	
Terrill, Iowa, \$150; Walker, Iowa, \$250.....	400.00	
Merrill, Iowa, \$62.50; Wood River, Ill., \$300.....	362.50	
Hudson, Iowa, \$125; Beacon, Iowa, \$100.....	225.00	
Richmond, Calif., \$250; Omaha, Nebr., \$480.....	730.00	
Nez Percé, Idaho, \$300; Missoula, Mont., \$225.....	525.00	
E. Moline, Ill., \$155; W. New York, N. J., \$90.....	245.00	
Sprague, Wash., \$137.50; Morristown, S. D., \$100....	237.50	
Pekin, Ill., \$310; Raymond, Wash., \$300.....	610.00	
Dodge County, Minn.	165.00	
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	84.54	
Overført fra Assurancefondet	20,000.00	
Udgifter ved Indkassering	2.35	
Balance	67,531.20	
	\$67,533.55	67,533.55

Kassebeholdning den 1ste August 1920.....\$ 67,531.20

Bonds den 1ste August 1920.....690,400.00

\$757,931.20

RAPPORT OVER HJÆLPEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Juli 1920.....	\$ 185.35	
Juli 17. H. A. Henriksen, Denver Loge Nr. 43, Extrahjælp.....	\$ 40.00	
Juli 17. Hans Christensen, Minneapolis Loge Nr. 45.....	50.00	
Juli 17. Marcus Nielsen, Seattle Loge Nr. 29.....	40.00	
Juli 17. Overført fra Assurancefondet	1,000.00	
Balance	1,055.35	
	\$ 1,185.35	1,185.35

Kassebeholdning den 1ste August 1920.....\$ 1,055.35

BØRNEHJEMMENES FOND.

Børnehjemmenes Fond den 1ste August 1920.....\$ 91.55

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER.

Rentebærende Bonds	\$690,400.00
Kassebeholdning i Garantifondet	67,531.20
Kassebeholdning i Assurancefondet	30,193.57
Kassebeholdning i Hjælpefondet.....	1,055.35
Kassebeholdning i Børnehjemmenes Fond.....	91.55
Udestaaende Checks	6,816.36
	\$796,088.03

Underskud i Generalfondet34.92

\$796,053.11

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER
DEPONERET SOM FØLGER.

Rentebærende Bonds	\$690,400.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	38,121.91
First Nat. Bank, Omaha, Neb.	67,531.20
	\$796,053.11

Kenosha, Wis., den 3 August 1920.

ROLF RASMUSSEN, Over-Kasserer.

Sekretær Adresser.

Loge Nr. 1—Omaha, Nebr. Jens Tralle, 2561 Leavenworth St., Omaha, Nebr. 1-3 Tirsdag.

2—Neenah, Wis. Andrew L. Andersen, Box 141, Neenah, Wis. 2-4 Lørdag.

3—Davenport, Ia. C. A. Petersen, 1222 Brown St., Davenport, Ia. 1-3 Lørdag.

4—Racine, Wis. Viggo C. Hansen, 1557 Holmes Ave., Racine, Wis. Hver Onsdag.

5—Moline, Ill. H. P. Larsen, 3027 11 Ave., Moline, Ill. 2. Tirsdag.

6—Negaunee, Mich. F. R. Christensen, Negaunee, Mich., Box 365. 2-4 Lørdag.

7—Cedar Falls, Ia. O. S. Magnusen, 122 East 3rd St., Cedar Falls, Ia. 1-3 Tirsdag.

9—Oshkosh, Wis. L. Christiansen, 215 N. Park Ave., Oshkosh, Wis. 2-4 Onsdag.

10—Council Bluffs, Ia. O. M. Olsen, 754 Ave. D, Council Bluffs, Ia. Hver Tirsdag.

11—Clinton, Ia. H. J. Fredericksen, 542 — 41st Ave., Clinton, Ia. 2. Lørd., 4. Torsd.

12—Green Bay, Wis. H. C. Hansen, 1310 St. Clair St., Green Bay, Wis., 1-3 Torsdag.

14—Kenosha, Wis. C. P. Sørensen, 914 Reed St., Kenosha, Wis. Hver Tirsdag.

15—Des Moines, Ia. W. Christiansen, Des Moines, Ia., 3228 E. 8 st. 2-4 Mandag.

16—Minden, Neb. M. K. Hokser, Box 396, Minden, Neb. 1-3 Lørdag.

17—Chicago, Ill. J. P. Jørgensen, 846 N. Central Park Ave., Chicago, Ill. 1-3 Mandag.

18—Chicago, Ill. Ole L. Berg, 1756 N. Karlow Ave., Chicago, Ill. 1-3 Onsdag.

19—Omaha, Neb. N. H. Jørgensen, 2026 Elm St., Omaha, Neb. 2-4 Tirsdag.

20—Manistee, Mich. Marius Hansen, 73 Magill St., Manistee, Mich. 1-3 Torsdag.

21—Kimballton, Ia. Anders Thomsen, Kimballton, Ia. 1-3 Tirsdag.

22—Sheffield, Ill. M. C. Jensen, Box 45, Sheffield, Ill. 1-3 Onsdag.

26—Fremont, Neb. C. H. Christensen, 453 N. Main, Fremont, Neb. 1-3 Torsdag.

28—Badger, So. Dak. Niels Carl Christensen, R. 1, Lake Norden, S. D. Lørdag Aften nærmest Fuldmaane.

29—Seattle, Wash. L. Christensen, 1350 E. Fir St., Seattle, Wash. Hver Onsdag.

30—Muskegon, Mich. N. P. Hansen, 22 S. Terrace St., Muskegon, Mich. 2-4 Torsdag.

31—Exira, Ia. Frederik Back, Box 96, Exira, Ia. 2-4 Onsdag.

32—New Haven, Conn. Peter Lobner, 1 Lee St., Allingtown, Conn. 1-3 Tirsdag.

33—Tacoma, Wash. Christ Nielsen, 5211 So. L St., Tacoma, Wash. 1-3 Mandag.

34—Dwight, Ill. Jorgen Feddersen, R. F. D. No. 2, Dwight, Ill. 2-4 Torsdag.

35—Chicago, Ill. Henry L. Bunck, 4950 Vincennes Ave., Chicago. 1. og 3. Fredag.

36—Milwaukee, Wis. Carl C. Røge, 929 Ruffum St., Milwaukee, Wis. 2-4 Onsdag.

37—Bridgeport, Conn. Andrew Petersen, 32 Knowlton St., Bridgeport, Conn. 1-3 Mandag.

38—Laramie, Wyo. Chris Christensen, 369 N. 6th St., Laramie, Wyo. 4. Fredag.

39—Oakland, Cal. Nick Andersen, 7116 Cabot Road, Oakland, Cal., hver Tirsdag.

40—Rawlins, Wyo. Skerner Rasmussen, 105 East Buffalo St., Rawlins, Wyo. Hver anden og fjerde Onsdag.

41—Derby, Conn. J. N. Jensen, Box 217, Derby, Conn. 2-4 Mandag.

42—Spokane, Wash. I. Eskeberg, N. 5417 Crestline St., Spokane Wash. 2-4 Tirsdag.

43—Denver, Colo. James Westergaard, 2001 California St., Denver, Colo. 2-4 Fredag.

44—Ishpeming, Mich. Henry Johnson, 137 Cliffs St., Ishpeming, Mich. 1ste Lørdag.

45—Minneapolis, Minn. S. Clemmensen, 3435 — 43rd Ave. So., Minneapolis, Minn. 2-4 Fredag.

46—Perth Amboy, N. J. Henry Hansen, 435 Laurie St., Perth Amboy, N. J. 1-3 Tirsdag.

47—Ironwood, Mich. Hans Johnson,

311 Pewabic St., Ironwood, Mich. Hver 2den Fredag.

48—Rock Springs, Wyo. H. Dalgas, 212 Sherman St., Rock Springs, Wyo. 1-3 Lørdag.

49—San Francisco, Cal. Viggo Koenig, 946 McAllister St., San Francisco, Cal. Hver Onsdag.

50—E. Port Chester, N. Y. Alfred Nielsen, 17 Chestnut St. E. Port Chester, N. Y. 1-3 Torsdag.

51—Ludington, Mich. Niels P. Larsen, 405 Third St., Ludington, Mich. 1-3 Torsdag.

52—Joliet, Ill. N. P. Johnson, Route No. 2, Lemont, Ill. 1ste Søndag.

53—Atlantic, Ia. S. M. Jensen, 911 Poplar St. Atlantic, Ia. 1-3 Onsdag.

54—Dannebrog, Neb. Rasmus Palle, Dannebrog, Neb. 1-3 Fredag.

55—White Hall, Mich. John Hansen, Route No. 4, Box 22, Montague, Mich. Lørdag før Fuldmaane.

56—Kansas City, Mo. Louis P. Jensen, 3072 N. 21 St., Kansas City, Kans. 1. Lørdag.

57—Lexington, Neb. Johan Pedersen, Lexington, Neb. Hver tredje Lørdag.

58—Chicago, Ill. J. Malmquist, 4322 Kamerling Ave., Chicago, Ill. 2-4 Tirsdag.

59—Menominee, Mich. Sivert Hansen, 3719 Broadway, Menominee, Mich. 1-3 Fredag.

60—Nebraska City, Neb. Anton Nielsen, 9 St. & Corso, Nebraska City, Neb. 1ste Søndag.

61—So. Chicago, Ill. Peter Rasmussen, 6349 Blackstone Ave., Chicago, Ill. 1-3 Tirsdag.

62—Sioux City, Ia. A. M. Petersen, 815 So. Paxton St., Sioux City, Iowa. 1-3 Torsdag.

63—West Burlington, Ia. H. M. Simonsen, Box 76, West Burlington, Ia. 4de Lørdag.

64—Rockford, Ill. Carl Kronwald, 1530 Second Ave., Rockford, Ill. 1. Onsdag.

65—Duluth, Minn. Carl Philipps, 5120 Otsego St., Duluth, Minn. 1-3 Onsdag.

66—St. Paul, Neb. Hans Hansen, Box 554, St. Paul, Neb. 3die Fredag.

67—Fresno, Cal. Johan W. Pedersen, 2039 Kern St., Fresno, Calif. 1-3 Onsdag.

68—Green River, Wyo. P. O. Christensen, Green River, Wyo. 2-4 Onsdag.

69—Cleveland, Ohio. M. Christensen, 3037 East 65 St., Cleveland, Ohio. 1-3 Lørdag.

70—Greenville, Mich. Peter Andersen, 115 W. Grove St., Greenville, Mich. 2-4 Fredag.

71—Penn Yan, N. Y. And Nissen, 150 Main St., Penn Yan, N. Y. 1-3 Lørdag.

72—Owatonna, Minn. P. G. Christensen, 626 So. Elm St., Owatonna, Minn. 1ste Tirsdag.

73—Alden, Minn. J. P. Wejrums, R. No. 2, Box 1, Alden, Minn. 1-3 Torsdag.

74—So. Omaha, Neb. Henry Meyer, 1713 Holmes A., South Omaha, Neb. 1-3 Lørdag.

75—Albert Lea, Minn. J. J. Andersen, 233 East First St., Albert Lea, Minn. 2-4 Torsdag.

77—Turin, Ia. T. M. Sorensen, R. No. 1, Moorhead, Ia. 1ste Søndag.

78—Salt Lake City, Utah. Andrew Sørensen, Box 232, Salt Lake City, Utah. 2-4 Mandag.

79—Marquette, Wis. Carl Hansen, 425 Kirby St., Menominee, Mich. 1-3 Onsdag.

80—Neola, Ia. J. Jokumsen, R. F. D. No. 2, Neola, Ia. 3die Søndag.

81—Ansonia, Conn. Christian J. Poulsen, 26 Forest Ave., Ansonia, Conn. 2-4 Tirsdag.

82—Victory, Mich. Jorgen Wilhelmsen, Ludington, Mich., R. F. D. 4, Box 38. 1ste Søndag.

83—Hutchinson, Minn. Jorgen Jensen, Box 162, Hutchinson, Minn. 2-4 Onsdag.

84—Lincoln, Neb. Peter Klowberg, 427 So. 9th St., Lincoln, Neb. 2-4 Lørdag.

85—Rochester, Minn. H. P. Hansen, 233 — 7th Ave. S. E., Rochester, Minn. 2-4 Fredag.

86—South Amboy, N. J. A. J. Johnson, 427 John St., South Amboy, N. J. 4de Fredag.

87—Boston, Mass. S. P. Sørensen, P. O. Box 9, Dorchester, Mass. 2-4 Onsdag.

(Fortsættes Side 7)



RESOLUTIONER



VIBORG, S. D.

I Anledning af at Broder Otto Christensen afgik ved Døden den 10de Juli, hvorfor Logen beklager Tabet af en god Broder, og bevidner herved hans Hustru og Børn Logens Sympathi i deres store Sorg.

Endvidere være det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru samt kundgøres i "D. B. S. Medlemsblad" og i "Viborg Enterprisen."

Paa Loge Nr. 139's Vegne,
HANS HASS, Præsident.
D. M. H. S. JØRGENSEN, Sek.

RACINE, WIS.

I Anledning af Broder C. P. Nielsens Død den 23de Juli 1920 vedtog Logen:

At vi beklager Tabet af et gammelt og agtet Medlem.

At vi bevidner for afdøde Broders Familie vor dybeste Sympathi.

At vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, trykkes i Brodersamfundets Blad samt Brødrenes Blad og at en Afskrift tilstilles afdøde Broders efterladte Familie.

Paa Loge Nr. 4's Vegne,
CHRIS. HENRICHSEN, Præsident.
VIGGO C. HANSEN, Sekretær.

OREGON, WIS.

I Anledning af at Broder William Petersen, Ex-Præsident, Delegat til D. B. S. Konvention i Milwaukee 1919, af Brødrenes Styrke Loge Nr. 269, er afgaaet ved Døden den 9de Juli 1920 efter længere Tids Sygdom, vedtoges følgende Resolution ved Mødet den 22de Juli:

At Logen beklager Tabet af en god og trofast Broder og at vi bevidner hans Hustru og Børn vor dybeste Sympathi og Medfølelse i deres store Sorg, og at vi draperer Logens Charter med Sørgeflor for 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i

D. B. S. Blad samt en Kopi tilsendes Afdødes Familie.

Paa Logens Vegne,
H. K. CHRISTENSEN, Præsident.
S. B. THERKELSEN, Sekretær.

HARTFORD, CONN.

Den 6te Juli borttog Døden fra vor Midte ved et Ulykkestilfælde Broder Morten T. Øster, og vi beklager Tabet af en god og trofast Arbejder, og som Bevis for Logens Agtelse og Medfølelse for vor afdøde Broders Fader og Familie og for at hædre hans Minde, har Logen vedtaget at beklæde sit Charter med sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. Endvidere blev det vedtaget at denne Resolution indrykkes i Dansk Brodersamfundets Maanedssblad, indføres i Logens Protokol samt et Kopi tilsendes afdøde Broders Fader i Danmark.

Paa Loge Nr. 314's Vegne,
OLE J. OULUNDSEN, Præsident.
A. M. MOSE, Sekretær.

FRESNO, CALIF.

I Anledning af at Broder Edmund Harald Ring, født den 8de Juli 1849 i Tversted Sogn, Nørre Elherred, Danmark, afgik ved Døden den 19de Juni 1920, 70 Aar gammel, i Tversted, Danmark, er det ved Mødet den 4de August 1920 vedtaget følgende:

Logen beklager Tabet af et mangeaarigt, agtet og trofast Medlem, og til Ære for hans Minde draperes vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage. Til vor afdøde Broders Efterladte frembæres vor dybtfølte Sympathi og Medfølelse i deres dybe Sorg.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol samt bekendtgøres i vort Samfundets Blad, og en Afskrift tilsendes afdøde Broders Efterladte.

Fresno, August 4, 1920.
P. H. BERING, Præsident.
JOHN W. PETERSEN, Sekretær.

KENOSHA, WIS.

I Anledning af Broder Peter Meltesens Afgang ved Døden den 29. Juli, hvorved Loge Nr. 14 mistede et af sine afholdte Charter Medlemmer, blev det ved Logens Møde

den 4de August vedtaget, at vi for at hædre hans Minde draperer Charter for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indrykkes i D. B. S. Medlemsblad, indføres i Logens Protokol og at en Kopi tilstilles den Afdødes efterladte Familie, for hvem Logen frembærer sin dybeste Sympathi.

Paa Loge Nr. 14's Vegne,
L. BASTRUP, Præsident.
C. P. SORENSSEN, Sekretær.

NEW YORK.

D. B. S. Loge Nr. 164 vedtog ved Mødet den 7 August følgende Resolution:

I Anledning af at Broder Th. Norring afgik ved Døden den 27de Juli 1920, beklager Logen Tabet af en elsket og agtet Broder, og blev det endvidere vedtaget, at denne Resolution indrykkes i Maanedssbladet og indføres i Protokollen for dette Møde, og Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Loge Nr. 164's Vegne,
SELMER PETERSEN, Præsident.
LOUIS PETERSEN, fung. Sek.

HOPKINS, MINN.

I Anledning af vor afholdte Broder Marcus Nielsens Død den 8de August, blev der ved vort Møde den 11te August vedtaget følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder. At vi udtrykker vor dybtfølte Sympathi til hans Enke i hendes store Sorg. At vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution bliver indført i Logens Protokol, indrykkes i Maanedssbladet samt at en Kopi af samme bliver tilsendt den Afdødes Enke.

Paa Hvitfeldt Loge Nr. 97's Vegne,
JENS LYKKE, Vice-Præsident.
JENS CLAUSEN, Sekretær.

DANNEBROG, NEB.

I Anledning af, at vor Broder Mads Iversen Lyhne afgik ved Døden den 24de Juli, hvorved Logen beklager Tabet af et godt og man-

geaarigt Medlem, bevidner vi vor dybeste Sympathi til hans efterladte Familie.

At vi til afdøde Broders Ære beklæder Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og en Kopi af samme tilsendes Afdødes Familie.

Paa Loge Nr. 54's Vegne,
CHRIS MORTENSEN, Præsident.
R. C. PALLE, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af at Broder John Spark afgik ved Døden den 15de August 1920 vedtog Chicago Loge Nr. 17 ved sit Møde den 16de Aug.

At den meget beklager Tabet af en god Broder og udtaler samtidig sin dybeste Medfølelse for afdøde Broders Hustru og Børn, for hvem Tabet rammer haardt.

Og besluttes det at tilsløre Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage og Resolutionen indrykkes i D. B. S. Maanedssblad og tilført Logens Protokol samtidig med at en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru.

Paa Logens Vegne,
A. K. OLSEN, Præsident.
J. P. JØRGENSEN, Sekretær.

MANISTEE, MICH.

Ved Mødet den 19de August 1920 modtog Loge Nr. 20 Budskab om, at vor gamle Broder Hansinius Jørgensen var afgaaet ved Døden den 8de August 1920.

Derfor vedtoges følgende Resolution:

At Loge Nr. 20 beklager Tabet af et mangeaarigt og trofast Medlem, og bevidner herved vor afdøde Broders Familie Logens Sympathi.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i Det Danske Brodersamfundets Maanedssblad. Og at en Kopi bliver tilsendt Afdødes Familie.

Endvidere være det besluttet at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Loge Nr. 20's Vegne,
HANS J. LARSEN, Præsident.
MARIUS HANSEN, Sekretær.

SEKRETÆRERS ADRESSER.

(Fortsat fra Side 6)

- 88—Elba, Neb. Jens M. Hansen, Elba, Neb. 2den Fredag.
- 89—Superior, Wis. Peter Hansen, 1023 Bexter Ave., Superior, Wis. 2-4 Fredag.
- 90—Port Reading, N. J. Otto Nielsen, R. F. D. No. 1, Box 55-A, New Brunswick, N. J. 1ste Lørdag.
- 91—St. Paul, Minn. Wm. J. Reimers, 739 Sims St., St. Paul, Minn. 1-3 Fredag.
- 92—St. Charles, Ill. Carl Killian, 528 Madison Ave., St. Charles, Ill. 1-3 Onsdag.
- 93—Hastings, Neb. Chris Nielsen, 305 West C St., Hastings Neb. 2den Lørdag.
- 95—Ferndale, Calif. Chris Hansen, Bov 257, Ferndale, Calif. 2-4 Tirsdag.
- 96—Jackson, Minn. C. Ludvigsen, Jackson, Minn., Box L. 1-3 Lørdag.
- 97—Hopkins, Minn. Jens Clausen, Box 345, Hopkins, Minn. 2-4 Onsdag.
- 98—Bloo. Prairie, Minn. J. C. Petersen, Lock Box 267, Bloo. Prairie, Minn. 1-3 Lørdag.
- 99—Northfield, Minn. John E. Johnsen, 515 W. 2 St., Northfield, Minn. 2. Lørdag.
- 100—Rosendale, Minn. Rasmus Ditlevsen, Atwater, Minn., Route 2. 1-3 Lørdag.
- 101—Mo. Valley, Ia. Lauritz C. Jensen, 317 N. West St., Mo. Valley, Ia. 1ste Tirsdag.
- 102—Providence, R. I. George V. Petersen, 845 Eddy St., Providence, R. I. 1-3 Fredag.
- 103—Waterbury, Conn. Einar Marquard, 17 Avon Ave., Waterbury, Conn. 1ste Lørdag.
- 104—Sherburn, Minn. L. W. Larsen, L. 44, Sherburn, Minn. Lørdag før Fuldmaane.
- 105—Salix, Ia. Rasmus Christensen, Route No. 1, Salix, Iowa. 2. Fredag.
- 113—Enumclaw, Wash. Karl Jen-

- 106—Trufant, Mich. P. C. Poulsen, P. O. Box 1005, Trufant, Mich. 1-3 Onsdag.
- 107—West Pullman, Ill. Chr. Olsen, 11727 Wallace St., Chicago, Ill. 2-4 Tirsdag.
- 109—White, So. Dak. N. B. Jensen, White, So. Dak. 1ste Torsdag.
- 110—Winside, Neb. Fred Jensen, Hoskins, Neb., Route No. 2. Anden Lørdag.
- 111—Austin, Minn. Harald Madsen, 602 East St., Austin, Minn. 2-4 Lørdag.
- 112—Portland, Me. W. Poulsen, 36 Lancaster St., Portland, Me. 1-3 Mandag.
- 114—Lake Benton, Minn. Jens L. Hugger, Lake Benton, Minn., Box 145. 1-3 Lørdag.
- 115—Geneva, Minn. Lars Chr. Larsen, Box 9, Geneva, Minn. 3die Lørdag.
- 116—Newark, N. J. Otto Miller, 15 Weaver Ave., Bloomfield, N. J. 3die Lørdag.
- 117—Brunswick, Neb. M. Sorensen, Plainview, Neb. 2den Lørdag i Maanednen.
- 118—Wolback, Neb. Niels L. Hansen, Route No. 1, Cushing, Neb. Hver 3die Lørdag.
- 119—Pueblo, Colo. H. P. Hansen, 1228 East Evans Ave., Pueblo, Colo. Hver anden Torsdag.
- 121—Tyler, Minn. N. F. Petersen, Tyler, Minn., Box 145. 1-3 Torsdag.
- 122—Bennett, Neb. Thor Jørgensen, Walton, Neb. Lørdag paa eller før Fuldmaane.
- 123—Clifton, Ill. N. P. Hansen, Clifton, Ill. 2-4 Torsdag.
- 125—Weeping Water, Neb. Peter H. Miller, Box 56, Weeping Water, Neb. 2den Tirsdag.
- 126—Los Angeles, Calif. C. Mogenssen, 3563 Gramersy Place, Los Angeles, Cal. 2-4 Torsdag.
- 127—Reinbeck, Ia. P. J. Bigum,

- Reinbeck, Iowa. 1ste Torsdag.
- 128—Avoca, Ia. Walter Larsen, R. No. 2, Avoca, Ia. 1-3 Onsdag.
- 129—Hetland, So. Dak. Ludvig Petersen, Hetland, So. Dak., Route 1, 3die Lørdag.
- 130—Henry, So. Dak. Peter Petersen, Henry, So. Dak. R. F. D. No. 1. 1ste Søndag.
- 131—Ewerett, Wash. Lars Nielsen, Box 198, Lowell, Wash. 2-4 Torsdag.
- 132—Osakis, Minn. C. W. Larsen, Box 103, Osakis, Minn. 1ste Lørdag.
- 133—Oconto, Wis. Andrew Hansen, 313 Elm Ave., Oconto, Wis. 1ste Lørdag.
- 134—Ringsted, Ia. P. L. Mathiasen, P. O. Ringsted, Ia. 1ste og 3die Torsdag.
- 135—Suring, Wis. Niels Christensen, R. No. 1, Gillett, Wis. 1ste Lørdag.
- 136—Story City, Ia. John H. Johnsen, R. 4, Box 4, Story City, Ia. Søndag før eller paa Fuldmaane.
- 137—Boomer, Ia. J. C. Jacobsen, Mo. Valley, Ia. 1ste Lørdag.
- 138—Butte, Mont. M. H. Bodker, 1201 W. Gold St., Butte, Mont. 1-3 Onsdag.
- 139—Viborg, So. Dak. D. M. H. S. Jørgensen, Box 192, Viborg, So. Dak. 1-3 Torsdag.
- 140—Chicago, Ill. P. Hjorth, 5655 W. Division St., Chicago, Ill. 2-4 Torsdag.
- 141—Irene, So. Dak. Peter Smith, R. No. 1, Irene, So. Dak. 2-4 Tirsdag.
- 142—Brainerd, Minn. A. L. Andersen, 819 Main St., Brainerd, Minn. 2-4 Onsdag.
- 143—Petaluma, Cal. Herman Brown, Petaluma, Cal., P. O. Box 202. 2-4 Lørdag.
- 144—Dike, Ia. Chr. Langskow, Dike, Ia. 2-4 Torsdag.
- 145—Newport, R. I. Eric Christensen, Pen. Craig, Harrison Ave., Newport, R. I. 20. Md.
- 146—Ashland, Wis. W. H. Juhl, 622 Water St., Ashland, Wis. 1ste Lørdag.
- 147—Newell, Ia. Chris Holmen, Box 601, Newell, Ia. 1-3 Onsdag.

- 148—Cheyenne, Wyo. Chris S. Christensen, Plains Dairy, Cheyenne, Wyo. 3die Torsdag.
- 149—Luverne, No. Dak. Thos. Thompson, Luverne, No. Dak. 1se Lørdag.
- 150—Rorbeck, Ia. Geo. Rasmussen, R. No. 1, Elkhorn, Ia. 2-4 Lørdag.
- 151—Escanaba, Mich. Emil Petersen, 1906 1 Ave. So., Escanaba, Mich. 2den Lørdag.
- 152—Wilbur, Wash. Jens Petersen, Wilbur, Wash., Box 51. 4de Lørdag.
- 153—Dannevirke, Neb. Ole C. Leth, R. No. 1, Box 77, Elba, Neb. Fredag før Fuldmaane.
- 154—Withee, Wis. H. Henriksen, Box 102, Withee, Wis. 2-4 Lørdag.
- 155—Bellingham, Wash. C. S. Hansen, 2639 James St., Bellingham, Wash. 1-3 Lørdag.
- 156—Crystal Lake, Mich. Niels R. Holmes, Alpha, Mich., No. 105. 2den Tirsdag.
- 157—Audubon, Ia. F. Arvid Petersen, Audubon, Ia. 1-3 Onsdag.
- 158—Harlan, Ia. Charles C. Nelsen, 1006 — 6th St., Harlan, Ia. 1-3 Onsdag.
- 159—Kennard, Neb. Nick Cook, Box 86, Kennard, Neb. 1ste Lørdag.
- 160—Underwood, Minn. Jens Christensen, R. No. 1, Underwood, Minn. 1ste Lørdag.
- 161—Ruskin, Neb. Henry Christensen, R. No. 3, Hardy, Neb. 2den Søndag.
- 163—Edmore, Mich. Albert A. Petersen, Edmore, Mich. R. F. D. No. 1. 2-4 Tirsdag.
- 164—New York, N. Y. L. J. Petersen, 209 — 30 St. Brooklyn, N. Y. 2-4 Torsdag.
- 165—Boelus, Neb. Carl Hermansen, Boelus, Neb.
- 166—Wilmot, So. Dak. Chr. Jørgensen, R. No. 2, Wilmot, So. Dak. En Søndag om Maanednen.
- 167—Portland, Ore. Claus Clausen, 1015 East 13th St., N. Portland, Ore. Hver Tirsdag.

(Sluttes Side 8)

Avertering i Medlemsbladet.

Da jeg tidligere har skrevet om Avertering i vort Samfundsblad, kundt det maaske interessere Brødrene at høre, at "Sønner af Norge," hvis Medlemsblad jeg ogsaa den Gang refererede til, fornylig har holdt Hovedmøde i Madison, Wis., og bl. a. vedtaget følgende angaaende Bladet, som nu gaar til Afstemning i de underordnede Loger:

"Konstitutionen for underordnede Loger, Par. 221, sidste Punkt, forandres som følger: "Desuden skal hvert Medlem betale 15 Cents pr. Kvartal i Bladpenge." I Forbindelse hermed forandres Par. 265, Litra 12 (under Finanssekretærens Pligter) som følger: "Indkræve Bladpenge. Han skal indkræve 60 Cents om Aaret af ethvert Medlem for Ordenens Blad, Sønner af Norge."

Det kan tilføjes, at der i "Sønner af Norge's" Regnskab for Halvaaret fra 1. Januar til 30. Juni 1920 staar opført som Indtægt for Bladet \$1,791.92 og som Udgift \$2,213.50, Nettoudgift til Bladet altsaa kun \$421.

D. B. S. Medlemsblad kostede i samme Tidsrum Hovedkassen \$2,550. Naar "Sønner af Norge's" næsten lige saa store Blad kun kostede Hovedkassen en Sjettedel og Medlemmerne kun hver 20c, skyldes det selvfølgelig for en stor Del Avertissementerne, som Bladet fører.

Angaaende den trufne Bestemmelse om forhøjet Kontingent for Bladet hedder det forøvrigt i Rapporten:

"Kravet paa et større og bedre Blad resulterede i Forhøjelse af Aarskontingenten fra 20 til 60 Cents om Aaret. Hvis denne Forhøjelse blir godkendt, vil der fra Direktionens Side blive gjort alt mulig baade for at faa Bladet ud med et større Sideantal og for at faa det bedre redigeret. Bladet er et Bindeled Medlemmerne imellem, og det er af den allerstørste Betydning for vort Arbejde. Og ved at sætte Prisen til 60 Cents om Aaret, antog Mødet den laveste Afgift, under hvilken det vil være muligt at gøre nogen Forbedring."

Selvfølgelig var der ikke nogen Tale om at afskaffe Averteringen i Bladet. Det er kunde D. B. S., der har Raad til at følge den Kineserpolitik!

Antagelig vil interesserede Brødre kunne faa et Exemplar af "Sønner af Norge's" Medlemsblad og eventuelt ogsaa Oplysninger med Hensyn til Bladets Drift, ved Henvendelse til Oversekretær og Redaktør L. Stavnheim, N. Y. Life Bldg., Minneapolis, Minn.

CHRISTIAN BØTKER,

Loge Nr. 18, Chicago.

Logen paa Atlanten.

Vi meddelte som bekendt for nogen Tid siden en Hilsen fra adskillige Brødre, som befandt sig paa Rejse til Danmark og som midt paa Atlanterhavet afholdt et D. B. S. Møde. I denne Meddelelse stod Broder C. Møller opført som tilhørende Loge Nr. 77, medens han i Virkeligheden var fra Loge Nr. 227 af Detroit, Mich. Der var endnu en Broder tilstede, som ikke stod opført i Meddelelsen, nemlig Thorvald M. Sørensen af Loge Nr. 6 i Negaunee, Mich.

SEKRETÆRERS ADRESSER.

(Sluttet fra Side 7)

168—Winlock, Wis. Hans Sørensen, Winlock, Wash. Den første Søndag.
169—Hubbard, Neb. Louis A. Larsen, Jackson, Neb. 2den Lørdag.
170—Rocky River, Ohio. L. P. Petersen, 1376 Sloane Ave., Lakewood, Ohio. 2-4 Tirsdag.

171—Jamestown, N. Y. Herman Kofoed, 47 Charles St., Jamestown, N. Y. 4de Tirsdag.

172—Philadelphia, Pa. A. S. Culver, 1727 N. 22 St., Philadelphia, Pa. 1ste Tirsdag.

173—Kansas City, Kans. Chris Mortensen, 225 No. 16 St., Kansas City, Mo. 1-3 Tirsdag.

175—Jacksonville, Ia. Hans A. Hansen, Harlan, Ia. R. No. 5, Box 41. 1-3 Tirsdag.

176—Ingalls, Mich. Thos. Henrickson, R. No. 1, Box 64, Stephenson, Mich. 2den Søndag.

177—Cordova, Neb. A. C. Christensen, Cordova, Neb. Onsdag paa eller før Fuldmaane.

178—Herman, Neb. R. H. Rasmussen, Herman, Neb., L. B. 135. Onsdag paa eller før Fuldmaane.

179—Denver, Colo. Chr. Nielsen, 752 Elati St., Denver, Colo. 2-4 Tirsdag.

181—Sidney, Mich. P. C. Petersen, Sidney, Mich. R. F. D. 1, Box 85. 1-3 Lørdag.

182—Waukegan, Ill. N. M. Jorgensen, 528 Powea Ave., Waukegan, Ill. 2-4 Onsdag.

183—N. Troy, N. Y. Thorvald Lauridsen, 455 Fifth Ave., North Troy, N. Y. 1-3 Tirsdag.

184—Hayward, Calif. J. Jessen, 96 Chumalia St., San Leandro, Calif. 2den Fredag.

185—Madison, Wis. Fred Kongsmark, 2254 Marquette Ave., Madison, Wis. 2den Tirsdag.

186—Luck, Wis. Chris J. Back, Box 192, Luck, Wis. 2den Onsdag, 4de Lørdag.

188—Sanger, Calif. Fred Hammerick, Del Rey, Calif. 1ste Fredag.

189—Barronette, Wis. Martin Petersen, Barronette, Wis. 1ste Søndag.

190—Schenectady, N. Y. Niels Muller, 931 Emmett St., Schenectady, N. Y. 2-4 Mandag.

191—St. Louis, Mo. Julius Andersen, 4117 Delmar Ave., St. Louis, Mo. 1. Fredag.

192—Worcester, Mass. Hans Salmonsen, 24 Dutton St., Worcester, Mass. 2-4 Lørdag.

193—Fille, Neb. John Clausen, Fille, Neb. 3die Onsdag.

194—McMinneville, Ore. F. D. Christensen, R. No. 3, Box 13, McMinneville, Ore. 2-4 Lørdag.

195—Omaha, Neb. A. Jensen, 1835 No. 18th St., Omaha, Neb. 1-3 Tirsdag.

197—Woburn, Mass. Carl Poulsen, 4 Sherman Terrace, Woburn, Mass. 1-3 Onsdag.

198—Kenmare, No. Dak. J. Rasmussen, Box 38, Norma, No. Dak. 1ste Mandag.

199—Rumford, Me. Carl Andersen, Box 192, Redlonville, Me. 1. Fredag.

200—Omaha, Neb. Axel H. Andersen, Brown Block, Omaha, Neb. Naar Præsidenten kalder sammen.

201—Westbrook, Me. Hans Hansen, 187 Rochester St., Westbrook, Me. 1ste Fredag.

202—Warren, Pa. Jens S. Petersen, 203—Trenton, N. J. Emanuel Smith, Box 421, Warren, Pa. 1-3 Tirsdag.

47 Anabelle Ave., Broad St. Park, Trenton, N. J. Første Lørdag.

204—Maynard, Mass. J. Eriksen, R. F. D. 94, Maynard, Mass. 2den Tirsdag.

205—Brooklyn, N. Y. Wm. P. Svendsen, 399 Bergen St., Brooklyn, N. Y. 2-4 Tirsdag.

206—Blair, Neb. Niels P. Hansen, 211 Front St., Blair, Neb. 2den Lørdag.

207—Grayling, Mich. Hans Petersen, Grayling, Mich. 2-4 Tirsdag.

208—Spiker, Neb. Rudolph Andersen, R. No. 1, Kennard, Neb. 1ste Lørdag.

209—Marquette, Neb. Axel Stenderup, R. F. D. No. 1, Box 47A, Marquette, Neb. 1ste Onsdag.

210—Grand Rapids, Mich. K. Ifversen, 75 Mt. Vernon Ave. N. W., Grand Rapids, Mich. 1-2 Fredag.

211—Grand Island, Neb. Walter Eriksen, 1723 W. 2nd St., Grand Island, Neb. 2den Onsdag.

212—Waterloo, Ia. C. Sandahl, 811 W. 6th St., Waterloo, Ia. 2-4 Fredag.

213—Ord, Neb. Chris Chappel, R. No. 4, Ord, Neb. 3die Lørdag.

214—West Point, Neb. L. Lauritsen, West Point, Neb. Route No. 1. Lørdag paa eller før Fuldmaane.

215—Battle Creek, Ia. Martin Mortensen, Route No. 2, Battle Creek, Ia. Tirsdag før Fuldmaane.

216—Pasford, Neb. John Nielsen, R. No. 3, Lyons, Neb., 2den Lørdag.

217—Rutland, Ia. Wald. Larsen, Bradgate, Ia. 1-3 Tirsdag.

219—Clear Lake, Ia. S. Jensen, Hoyrup, 108 Benton St. Clear Lake, Ia. 2-4 Lørdag.

220—Crystal Lake, Ia. Chr. Bodum, R. F. D. No. 3, Britt, Ia. 1-3 Onsdag.

221—Latimer, Ia. Peter Faber, R. No. 2, Hampton, Iowa. 1-3 Lørdag.

222—Corry, Pa. Andreas Andersen, 744 Liberty St., Corry, Pa. 1-3 Onsdag.

223—Thornton, Ia. J. S. Paulsen, Thornton, Ia. 2-4 Lørdag.

224—Alta, Ia. Peter Jensen, Alta, Ia. 1-3 Onsdag.

225—Canton, Ohio. K. Johnsen, 1743 Third St. N. E., Canton, Ohio. 3die Lørdag.

226—Stockton, Calif. Peter Gormsen, 621 W. Lindsay St., Stockton, Calif. 1ste Lørdag.

227—Detroit, Mich. Lenius Hansen, 330 Stanton Ave., Detroit, Mich. 2-4 Onsdag.

228—Indianapolis, Ind. Lauritz Rudbeck, 364 East Morris St., Indianapolis, Ind. 2-4 Tirsdag.

229—Brockton, Mass. Harald Norregaard, 132 Menlo St., Brockton, Mass. 1ste Onsdag.

230—Arcata, Calif. Martin Larsen, R. F. D. Box 66, Arcata, Calif. 2-4 Tirsdag.

231—Jewell, Ia. Geo. Johnson, Jewell, Ia.

233—Toledo, Ohio. J. J. Jensen, 1021 Mallett Ave. W., Toledo, Ohio. 2-4 Lørdag.

234—Woodstock, Ill. Andrew P. Clausen, 904 Jewett St., Woodstock, Ill. 1ste Lørdag.

235—Watsonville, Calif. Karl Kock, Watsonville, Calif. 4de Tirsdag.

236—Wisner, Neb. Hans Miller, Box 354, Wisner, Neb. 2den Tirsdag.

237—Ellendale, Minn. Chris Laurson, Box 26, Ellendale, Minn. 4de Lørdag.

238—Juhl, Mich. L. W. Nielsen, R. No. 1, Sandusky, Mich. 1ste Tirsdag.

239—Lake Forest, Ill. Wilh. Nielsen, Washington Circle, Lake Forest, Ill. 2-4 Fredag.

240—Rochester, N. Y. Chr. Christensen, 219 Dewey Ave., Rochester, N. Y. 1-3 Lørdag.

241—Sayreville, N. J. Peter Johnsen, Box 29, So. River, N. J. 1-3 Fredag.

242—Erie, Pa. Axel Lindstrom, 530 E. 4th St. Erie, Pa. 2-4 Fredag.

243—Fargo, No. Dak. N. C. Thomsen, 1102 First Ave. So., Fargo, No. Dak. 2den Mandag.

244—Cadillac, Mich. N. P. Sorensen, 121 Mosser St., Cadillac, Mich. 2den Fredag.

245—South Bend, Ind. Peter Petersen, 530 So. Main St., So. Bend, Ind. 2den Tirsdag.

246—Los Angeles, Calif. S. Andersen, 1156 N. Kingsley Drive, Hollywood, Calif. 2-4 Tirsdag.

248—New York, N. Y. Christian Lumbye, 8916—126th St., Richmond Hill, L. I. 3die Onsdag.

249—Pierre, So. Dak. Jens Jensen, 938 Park St., Pierre, So. Dak. 4de Tirsdag.

250—Falmouth, Me. L. C. Lange, R. F. D. No. 4, Portland, Me. 2den Mandag.

251—Devils Lake, No. Dak. Herman Pedersen, 10 Flint Ave., Devil's Lake, No. Dak. 1ste Lørdag.

253—Ruthon, Minn. Nick Jorgensen, Ruthon, Minn. Tirsdag nærmest Fuldmaane.

254—Brush, Colo. Carl S. Sorensen, Brush, Colo. 1ste Lørdag.

255—Selma, Calif. A. H. Andersen, Route A, Reedley, Calif. 2-4 Onsdag.

256—Hamlin, Ia. C. P. Christensen, Hamlin, Ia. 1ste Tirsdag.

257—New York, N. Y. Viggo C. Eberlin, 305 E. 206 St., New York, N. Y. 2-4 Mandag.

258—New York, N. Y. John Torsleff, 468—40th St., Brooklyn, N. Y. 1-3 Onsdag.

259—Colman, So. Dak. Ove Stenberg, Route No. 4, Colman, So. Dak. 1-3 Tirsdag.

260—Williston, No. Dak. J. J. Larsen, R. 3, Williston, N. D. 1ste Lørdag.

261—Fowler, Colo. L. C. Hansen, R. F. D., Fowler, Colo. Lørdag før Fuldmaane.

262—Cozad, Neb. Poul J. Lund, R. No. 1, Cozad, Neb. 4de Lørdag.

263—Askov, Minn. J. P. Frederiksen, Askov, Minn. 1-3 Lørdag.

264—Pocatello, Idaho. Hans Sorensen, Pocatello, Idaho, Box 73. 1-3 Tirsdag.

266—Rice Lake, Wis. Andrew Niel-

sen, R. No. 2, Rice Lake, Wis. 2den Lørdag.

267—Brigham City, Utah. Hans M. Madsen, Brigham City, Utah. 1-3 Tirsdag.

268—Junction City, Ore. Peter Skovbo, Route 2, Junction City, Ore. 1ste Onsdag.

269—Oregon, Wis. S. B. Therkelsen, Oregon, Wis. 2-4 Tirsdag.

270—Cambridge, Mass. Christian L. Enemark, 5 West Bellflower St., Dorchester, Mass. 1-3 Onsdag.

271—Arco, Minn. N. P. Willumsen, Arco, Minn. 4de Lørdag.

273—Dillon, Mont. Chris C. Bay, Dillon, Mont. 1ste Lørdag.

275—Arnold, Neb. Mathias Beyer, Arnold, Neb.

276—Westhope, No. Dak. Alfred Christensen, R. No. 2, Westhope, No. Dak. 1ste Lørdag.

277—Kensal, No. Dak. Chris Hansen, Carrington, No. Dak. 3die Lørdag.

278—Salt Lake City, Utah. C. P. Hansen, 624 So. 8 St. East, Salt Lake City, Utah. 2-4 Fredag.

279—Hunter No. Dak. Peter Larsen, Hunter, No. Dak. 1ste Lørdag.

280—Gardner, Ill. Niels M. Christensen, Gardner, Ill. 1ste Tirsdag.

281—Cincinnati, Ohio. F. C. Christensen, 238 Mohawk St., Cincinnati, Ohio. 4de Lørdag.

282—Upland, Neb. P. L. Ostergaard, Upland, Neb. Box 25. 1-3 Tirsdag.

283—Dagmar, Mont. Niels J. Sorensen, Dagmar, Mont. Lørdag før eller paa Fuldmaane.

284—Westbrook, Minn. A. C. Knudsen, Storden, Minn. 3die Mandag.

286—Milltown, Wis. A. Korting, Milltown, Wis.

288—Cotesfield, Neb. Anton Iversen, Cotesfield, Neb. Hver Onsdag.

289—Elkhorn, Ia. Peter Wiuff, Elkhorn, Iowa.

290—Howard, So. Dak. Peter Frederiksen, Box 198, Howard, So. Dak. Hver anden Søndag.

291—Ogden, Utah. Einar Nielsen, P. O. Box 764, Ogden, Utah. 1-3 Mandag.

292—Dallas, Texas. Knud H. Schnelner, 3515 Travis Ave., Dallas, Texas. Efter Overenskomst.

293—Chehalis, Wash. Soren L. Back, Box 111, Chehalis, Wash. Hver 2den Søndag.

294—Barre, Vt. Niels Olsen, 6 Beach St., Barre, Vt. 3die Lørdag.

296—Galveston, Texas. H. Jensen, 2317 1/2 F St., Galveston, Texas. 1ste Tirsdag.

297—Brayton, Ia. Peter Miller, R. No. 1, Brayton, Ia. 1-3 Onsdag.

298—Chicago, Ill. Axel Jensen, 2048 N. Kildare Ave., Chicago, Ill. 1-3 Fredag.

299—Solvang, Calif. John Roth, Solvang, Calif. 2-4 Onsdag.

300—Laurens, N. Y. Hans Andersen, West Laurens, N. Y. Lørdag nærmest Fuldmaane.

301—Akron, Ohio. S. P. Andersen, 609 Upson St., Akron, Ohio. 1ste Tirsdag.

302—Powers Lake, No. Dak. Jens Frederiksen, Powers Lake, No. Dak. 1ste Lørdag.

303—Biggs, Calif. Anders Simonsen, Box 212, Grafton, Calif. 1-3 Lørdag.

304—Benson, Neb. Christian E. Nielsen, 6343 Military Ave., Omaha, Neb. 2 Onsdag.

305—Fort Dodge, Ia. P. H. Miller, 221 N. 13th St., Fort Dodge, Ia. 3die Mandag.

306—San Diego, Calif. V. Svendsen, 3038 Clay Ave., San Diego, Calif. 2den Tirsdag.

307—Astoria, Ore. Elman Pedersen, 415 Florel Ave., Astoria, Ore. 1-3 Lørdag.

308—McCabe, Mont. Ejnar Bentzen, McCabe, Mont. Lørdag før Fuldmaane.

309—Ilion, N. Y. Holger Ernest, 21 W. Clark St., Ilion, N. Y. 2den Lørdag.

310—Minot, No. Dak. R. D. Rasmussen, 917 Jacobsen, Blvd., Minot, No. Dak. 1ste Onsdag.

311—Sidney, Mont. O. P. Sorensen, Box 174, Sidney, Mont. 4de Tirsdag.

312—Springfield, Mass. Hans M. Jensen, 431 N. Bridge St., W. Springfield, Mass. 2den Fredag.

313—Milwaukee, Wis. Carl L. A. Jensen, 1147—17th St., Milwaukee, Wis. 2-4 Mandag.

314—Hartford, Conn. A. M. Mose, 135 Fairview Pl., Hartford, Conn. 2-4 Onsdag.

315—Buffalo, N. Y. Henry Eiersted, 1239 Seneca St., Buffalo, N. Y., 3die Lørdag.

316—Minneapolis, Minn. J. Kirkegaard, 4903—37th Ave. So., Minneapolis, Minn. 1-3 Tirsdag.